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MESAJ DE SALUT AL PREȘEDINTELUI

Dragi prieteni, dragi cititori,

A fi rotarian este un stil de viață. Suntem oameni recunoscuți în domeniul nostru și onești 
în viața personală. Urmăm principii etice solide și suntem dedicați serviciului umanitar.
Clubul Rotary Odorheiu Secuiesc a împlinit 25 de ani. 25 sunt mulți chiar și din găluște cu 
prune, cu atât mai mult pentru ani de muncă!
Am trecut prin multe – provocările formării, schimbări în numărul de membri, pierderea 
tragică a prietenilor și colegilor noștri, dificultățile cauzate de pandemia Covid. 
Dorința din adâncul inimii de a face bine și de a ajuta pe cei în nevoie ne-a ajutat întotdea-
una să depășim greutățile. Am îndeplinit mereu obiectivele și angajamentele, pe care ni 
le-am propus. Putem spune cu mândrie, că am devenit o grupă foarte bine închegată de 
prieteni, a cărei membri și-au însușit cu adevărat principiile Rotary:

• Este adevărat?
• Este corect pentru toți cei implicați?
• Promovează prietenia și bunăvoința?
• Slujește interesul tuturor celor implicați?

Munca ne-a întărit încrederea în noi înșine și în abilitățile noastre. Am demonstrat tole-
ranță și disponibilitate la colaborare față de cei cu opinii diferite. Am organizat eveni-
mente și programe, care au devenit tot mai cuprinzătoare și mai semnificative de la an 
la an. Activitățile noastre caritabile ne-au sensibilizat față de problemele altora. Citez din 
poezia lui Aranyosi Ervin, intitulată "Dragoste dezinteresată":

"Știi ce înseamnă să iubești dezinteresat?
Să dai tuturor, fără să iei nimic!
Să răspândești iubire în întreaga lume,
din adâncul inimii tale, fără a aștepta răsplată!"  

Realizările noastre până acum ne oferă mai multă putere, perseverență și o bază solidă 
pentru provocările viitorului.
Aceste rezultate și scopuri nobile pot fi atinse doar cu ajutorul susținătorilor noștri. Le 
mulțumim pentru sprijinul lor. Vă rugăm să ne acordați sprijinul necondiționat și pentru 
programele noastre viitoare.

Vass Áron
președinte
2023–2024  

Odorheiu Secuiesc, 17 noiembrie 2023. 



- 6 -

1998–2023

MIȘCAREA ROTARY INTERNAȚIONALĂ

	 Rotary este o asociație umanitară la nivel mondial, formată din persoane cu diferi-
te ocupații, și se caracterizează prin solidaritate internațională și toleranță față de orice 
religie, popor și partid democratic. 
Primul club – Rotary Club Chicago (Illinois, SUA) – a fost înființat pe 23 februarie 1905, sub 
conducerea avocatului Paul P. Harris. În perioada care a urmat, numărul cluburilor a cres-
cut la aproximativ 34 de mii, iar numărul membrilor a depășit 1,2 milioane.
De la început doar persoane moral ireproșabile, deschise către lume și care împărtășesc 
aceleași principii pot deveni membri ai clubului, fiind modele în profesia lor, în viața pub-
lică și în viața personală. Acest lucru garantează faptul, că membrii Rotary acționează ca 
influențatori responsabili. Se așteaptă angajament social și activități personale în slujba 
binelui public. 
Chiar dacă ”sufletul” organizației mondiale, prezentă pe fiecare continent și în peste 200 
de țări, este dat de fiecare club în parte, este necesară colaborarea lor. Rolul lui Rotary 
International, organizației centrale este de a face cunoscută activitatea Rotary într-un 
cerc cât mai larg, de a promova unitatea și consensul între cluburi și de a furniza suport 
administrativ pentru funcționarea lor.
Alegerea principiilor conform ideologiei Rotary este responsabilitatea membrilor fiecărui 
club, sub conducerea președinților lor. Este important, ca membrii să își desfășoare acti-
vitatea în mod voluntar, păstrându-și identitatea individuală, independent de afilieri poli-
tice, ghidați de principii precum generozitatea, altruismul, umilința, toleranța, înțelegerea 
și pacea.
A deveni rotarian este o onoare. Cei care îndeplinesc cerințele stricte de admitere și sunt 
considerați demni de încredere, au dreptul să participe la întâlnirile regulate. Prezența 
este o condiție pentru a deveni parte a comunității. Participarea la minimum 60% dintre 
întâlnirile semestriale este o cerință și o regulă strictă, încălcarea căreia poate duce la 
excludere.
Adevărata esență și scopul spiritului Rotary poți fi cu adevărat asimilați atunci, când ne 
supunem gândurile și acțiunile testului celor 4 întrebări: 

Este adevărat?
Este corect pentru toți cei implicați?
Promovează prietenia și bunăvoința?
Slujește interesul tuturor celor implicați?
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ÎNTREBĂRI FRECVENTE 

Este Rotary o organizație de caritate?
Nu, Rotary nu este o organizație de caritate. Rotary este un club al oamenilor, care doresc 
să îmbunătățească lumea. Membrii Rotary își pot îndeplini intenția de a face bine prin cele 
cinci căi. 
Care sunt cele cinci căi de a face bine în Rotary?

• Serviciul în club: constiuirea prieteniei între membrii clubului și sprijinul funcționării 
eficiente al clubului.

• Serviciul vocațional: angajamentul personal de a reprezenta profesia sau ocupația în 
fața prietenilor rotarieni și de a exemplifica principiile eticii înalte și demnitatea muncii.

• Serviciul în comunitate: sprijinirea celor nevoiași și a persoanelor defavorizate.
• Serviciul internațional: toleranța și munca pentru menținerea păcii între națiuni.
• Serviciul pentru noile generații: recunoașterea realizărilor tinerilor, educarea lide-

rilor, respectiv implicarea în activități de servicii comunitare și internaționale, în schim-
buri de programe, care fortifică pacea și buna înțelegere între diferitele culturi din lume.
Este Rotary un fel de organizație masonică?
Acesta este doar un zvon. Rotary nu este o organizație secretă, dimpotrivă, își desfășoară 
activitatea în mod public.
Acesta este un club pentru oameni bogați, care au mult timp? 
Nu. Rotarienii sunt de obicei oameni ocupați, cu poziții înalte în viața publică. Contribuția 
materială a membrilor variază în funcție de țară, dar în general este mai mare decât în 
alte organizații non-guvernamentale. Motivul este, că Rotary își asumă să direcționeze 
100% din donații către cei în nevoie. Pentru a face acest lucru, finanțarea organizației se 
bazează în întregime pe cotizațiile membrilor, iar costurile logistice ale distribuirii donații- 
lor sunt acoperite de Rotary.
Cine poate fi membru Rotary? 
Oricine poate deveni membru Rotary, prin obținerea a două recomandări de la rotarieni și 
angajamentul de a respecta regulile organizației. Rotarienii recomandă persoane respec- 
tabile în comunitatea lor, care prin munca sau gândirea lor par a fi potrivite  satisfacerii 
cerințelor morale ridicate de Rotary (Testul celor 4 întrebări).
Cât de multă muncă așteaptă Rotary de la membrii săi?
Cluburile Rotary sunt instituții juridice independente. Fiecare club decide individual, ce 
proiecte să inițieze. Membrii decid, de asemenea individual, cât de mult și cu ce fel de 
muncă să se implice într-un anumit proiect. 
Pot membrii Rotary să facă afaceri între ei? 
Rotary nu interzice membrilor săi, să facă afaceri unii cu alții, ba chiar facilitează indirect 
întâlnirea diferitelor cercuri de afaceri. 
Care este relația Rotary cu religia și politica? 
Un bun rotarian ascultă orice opinie politică, dar clubul nu se implică în politică și nu ia 
poziție în chestiuni politice. Rotarienii consideră religia o chestiune personală, și încearcă 
să aibă o relație bună cu bisericile. 
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Cum obține Rotary banii pentru activitățile sale umanitare? 
De obicei, cluburile obțin sprijin financiar din încasările evenimentelor de caritate, orga-
nizate de cluburi și din activitățile de lobby, bazate pe relații personale. 
Ce reprezintă simbolul roată dințată la Rotary? 
Schimbarea constantă. Interconectarea roților dințate, angrenajele reprezintă participa-
rea, colaborarea și implicarea comună atât la activitățile în cadrul clubului, cât și distric-
tual, precum și în ale organizației mondiale. 
Există o limită de vârstă în Rotary?
Nu există. Aderarea la cluburile Rotary este în general destinată persoanelor de peste 30 
de ani, cu stabilitate financiară și care doresc să-și construiască comunitatea. Tinerii 
entuziaști, cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 de ani se pot alătura Rotary-ului, elevii de 
liceu pot face parte din Interact, iar și mai tinerii pot învăța despre valorile altruismului și 
toleranței în cadrul EarlyAct. 
Ce legături internaționale are Rotary? 
Rotary este cea mai prestigioasă organizație non-profit din lume, fiind singura organi-
zație civilă cu drept de consultare la ședințele ONU.
Cum pot lua legătura cu Rotary? 
Cea mai simplă modalitate este prin intermediul cluburilor. Locațiile și programările pot 
fi găsite pe site-urile Rotary.

ÎNFIINȚAREA CLUBULUI ROTARY DIN ODORHEIU SECUIESC

	 Odorheiu Secuiesc nu se număra printre orașele, în care cluburile Rotary și mișca-
rea rotariană s-au format la începutul secolului al XX-lea. Abia în octombrie 1997, priete-
nul nostru, Gábor Kolumbán, fostul președinte al Consiliului Județean Harghita ne-a adus 
vestea, că a primit invitația de a înființa un Club Rotary. El a decis să înființeze clubul în 
orașul său natal, Odorheiu Secuiesc. 
Ca reprezentanți ai diverselor domenii, ne-am adunat pentru a ne familiariza cu conceptul 
Rotary și pentru a înființa un grup de prieteni. Ne întâlneam săptămânal, în fiecare mier-
curi, la Pensiunea Béluci, unde ne îmbogățeam cunoștințele teoretice și ne pregăteam 
treptat pentru înființarea Rotary Club Odorheiu Secuiesc. 
Am crezut, că înființarea clubului va fi o realizare semnifi-
cativă pentru orașul nostru. Între timp, în câteva ocazii, 
echipa noastră a fost vizitată de Jörg Tschopp, guverna-
torul districtului european al lui Rotary International, și 
Erich Gerber, reprezentant special. Ei s-au informat despre 
pregătirile echipei noastre. Reprezentanții Rotary Interna-
tional au considerat în 1998, că a venit momentul înființării 
clubului. Astfel, pe 16 mai am organizat prima noastră adu-
nare generală, unde cei 28 de membri fondatori au votat în 
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favoarea înființării Rotary Club Odorheiu Secuiesc, am ales oficialii clubului și am solicitat 
în unanimitate admiterea lui Rotary Club Odorheiu Secuiesc în Rotary International.
Lista membrilor aleși: președinte fondator: dr. med. Balla Árpád PhD; președinte ales: 
dr. med. Demeter József; vicepreședinte: Péter Péter inginer mecanic, antreprenor; sec-
retar: Szabó Attila inginer arhitect; trezorier: Albert Sándor economist; șef de protocol: 
dr. med. Kacsó István Lajos; responsabil de club: Fülei László inginer chimist; relații in-
ternaționale: dr. med. Lőrinczi Csaba medic șef; responsabil de proiecte: dr. med. Váradi 
István; persoană de contact cu publicul: dr. med. Szabó József medic veterinar.
Serbarea charter a avut loc pe 23 mai 1998, când Rotary International a recunoscut ofi-
cial și a acceptat Clubul Rotary Odorheiu Secuiesc ca membru. La începutul ceremoni-
ei, președintele fondator Balla Árpád i-a salutat pe reprezentanții Rotary International: 
guvernatorul de district Jörg Tschopp, reprezentantul special Erich Gerber, președintele 
Rotary Club Zürich-Limmattal, Richard Waelti, președintele Rotary Club Meilen și rotari-
enii elvețieni invitați. De asemenea, i-a salutat pe: reprezentanții cluburilor Rotary din 
România, vicepreședintele clubului "naș" din Brașov, Liszka Pál, precum și reprezentanții 
cluburilor din Ploiești și Bistrița. Președintele a prezentat pe scurt istoria lui Rotary In-
ternational, urmată de discursurile de salut ale lui Jörg Tschopp și Erich Gerber. Apoi 
președintele i-a prezentat pe membrii fondatori ai clubului din Odorheiu Secuiesc, cărora 
guvernatorul de district le-a înmânat insigna organizației. Au urmat felicitările lui Liszka 
Pál, care a înmânat steagul clubului, schimbul de steaguri între cluburile invitate și clubul 
din Odorheiu Secuiesc, precum și oferirea de cadouri. Cadoul oferit de RC Meilen a fost 
un clopoțel Rotary, iar RC Zürich-Limmattal a oferit membrilor fondatori plata cotizației 
către Rotary International timp de doi ani. În cele din urmă, Jörg Tschopp a prezentat și a 
înmânat charta, dovada devenirii ca membru al organizației mondiale.
Ceremonia s-a încheiat cu un concert, susținut de elevii Școlii de Arte dr. Palló Imre, ur-
mat de servirea unui cocktail.

Dr. Balla Árpád președinte fondator
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Membrii fondatori

Balla Árpád ....................... președinte fondator
Demeter József ............... președinte ales  
Péter Péter ....................... vice-preşedinte
Szabó Attila ...................... secretar
Albert Sándor ................... trezorier
Fülei László ...................... membru al Comitetului
Váradi István .................... membru al Comitetului
Kacsó István Lajos ........... sergeant-at-arms (protocol)
Lőrinczi Csaba ................. membru al Comitetului
Szabó József ................... membru al Comitetului
Benyovszki Lajos ............. membru fondator
Elekes Gyula ..................... membru fondator
László János .................... membru fondator
Orbán Árpád ..................... membru fondator
Szabó János .................... membru fondator
Vass Dénes ....................... membru fondator
Venczel László ................. membru fondator
Szécsi Kálmán ................. membru fondator
Bodurján János ............... membru fondator
Deák Imre ......................... membru fondator
Gyöngyössy János ........... membru fondator
Kedei Mózes ..................... membru fondator
Kénesi János ................... membru fondator
Kolumbán Gábor .............. membru fondator
Szász Jenő ....................... membru fondator
Toth Attila ........................ membru fondator
Toth Attila ........................ membru fondator
Vofkori György ................. membru fondator

MEMBRII CLUBULUI ROTARY DIN ODORHEIU SECUIESC

	 De-a lungul celor 25 de ani componența clubului s-a schimbat, iar în prezent au ră-
mas doar șase dintre cei 28 de membri fondatori, dintre care doi sunt membri de onoare. 
În prezent, clubul are 30 de membri.
Pe lângă creșterea numărului de membri, considerăm de asemenea, că este important să 
întinerim clubul, pentru a-i asigura viabilitatea.
  
 Membrii activi actuali ai Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc:  
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BINDEA János 

M-am născut la 30 iulie 1950. Am absolvit Liceul Tamási Áron din Odorheiu Secuiesc, apoi 
am absolvit Universitatea Tehnică din Iași cu diploma de inginer agronom.
Am lucrat în această profesie până în 1993, iar de atunci am fost antreprenor privat, con-
ducându-mi propria companie după pensionare.
Sunt membru al Rotary Club Odorheiu Secuiesc din 2003.  
Am fost președintele Clubului Rotary între anii: 2006-2007. 

M-am născut în 1955 în Cârța. Am absolvit predecesorul Liceului Márton Áron din Mier-
curea Ciuc în 1974, apoi am absolvit Institutul de Medicină și Farmacie din Târgu-Mureș. 
Am lucrat la Spitalul Municipal din Odorheiu Secuiesc din 1981 până în 1995. Din 1995 am 
fost medic șef la Stația de Ambulanță Odorheiu Secuiesc. Între 2006–2014 am fost direc-
tor medical la Serviciul Județean de Ambulanță Harghita. În prezent sunt președintele 
Fundației Ambach, organizator al Conferinței de Urgență Prespitalicească, singura con-
ferință multidisciplinară în Bazinul Carpatic și al Crucii Roșii din județul Harghita.
Sunt membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc din 2015.

Dr. AMBRUS József 

M-am născut la Odorheiu Secuiesc, în 1988. Am absolvit Liceul Tamási Áron. Am studiat 
economie la diferite universități din Ungaria și din străinătate. M-am căsătorit la Buda-
pesta, soția mea este actriță, acolo s-a născut fiica noastră, am început să lucrez acolo 
(KPMG). Am lucrat ca manager financiar (IMPAR S.R.L., IKOS-CONF S.A.) și apoi ca city 
manager timp de un an și jumătate. În prezent sunt analist economic la Color Metal S.R.L. 
M-am alăturat Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc în 2017. De asemenea sunt implicat 
în conducerea Fundației Comunitare din Odorheiu Secuiesc (SzKA) și a filialei Societatea 
Maghiară a Economiștilor din România (RMKT) din Odorheiu Secuiesc.

ALBERT Sándor junior

M-am născut în 1959, la Odorheiu Secuiesc. Am terminat liceul în 1978, în Reghin. În 1988 
am absolvit Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, curs prin corespondență.
Din 1978 locuiesc în Odorheiu Secuiesc. Până în 1991 am lucrat la Tehnoutilaj – Întreprin-
derea de Construcții de Mașini Gábor Áron, apoi la sucursala din Odorheiu Secuiesc a 
Băncii Române de Dezvoltare până în 2008.
Sunt căsătorit, am un fiu și doi nepoți, iar soția și fiul meu sunt amândoi economiști. 
Sunt membru fondator al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc, unde sunt trezorier.

ALBERT Sándor
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GERÉB Levente 

FERENCZ József

M-am născut la Frumoasa, în 1951. Am absolvit predecesorul Liceului Márton Áron din 
Miercurea Ciuc în 1970. După absolvirea Școlii Tehnice de Prelucrare a Lemnului am obți-
nut în 1978 o diplomă în drept, la Facultatea din Sibiu a Universității Babeș-Bolyai din 
Cluj-Napoca.
Am lucrat ca și consilier juridic, iar în 1986 am fost numit notarul șef al Judecătoriei 
Odorheiu Secuiesc. În 1995 mi-am deschis un birou notarial privat. Din 2004 lucrez îm- 
preună cu fiul meu, Tamás.
În 2006 m-am alăturat echipei Rotary Club Odorheiu Secuiesc, unde mă bucur de priete-
nia unor oameni cumsecade, valoroși și am avut ocazia să fac ceva pentru binele comun, 
ca simplu cetățean. 

M-am născut în 1979 la Odorheiu Secuiesc, unde am terminat școala. În 2004 am absolvit 
Facultatea de Stomatologie a Universității de Medicină și Farmacie din Târgu-Mureș.
Sunt membru al Rotary Club Odorheiu Secuiesc din 2013.
Am doi copii, András, născut în 2013, și Veronika, născută în 2018.
Eu și soția mea lucrăm împreună în propriul nostru cabinet stomatologic din Odorheiu 
Secuiesc.
Hobby-urile mele: motociclism, călătorii, vânătoare.

Dr. ERŐSS Gábor András

M-am născut pe 2 mai 1953, la Dealu. Sunt căsătorit, tată al doi copii și bunic fericit al 
doi nepoți.
Profesia mea principală este inginer constructor hidro. Din 1978 am lucrat la Direcția Ape- 
lor din județul Harghita, iar din 1986 am fost șef al secției de apă din Odorheiu Secuiesc. 
În 1991 am înființat o companie. Inițial ne-am specializat în lucrări de instalații apă, iar 
mai târziu ne-am specializat în lucrări civile și industriale, precum și în lucrări monu-
mentale. 
Sunt membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc din 2012. 
Am fost președintele clubului între anii: 2020–2021. 

BÁLINT Antal

M-am născut în 1970, la Odorheiu Secuiesc, dar mă simt acasă în Dârjiu. Am terminat 
Liceul Tamási Áron. Din 1990 am studiat inginerie mecanică la Universitatea Transilvania 
din Brașov, iar din 1995 am studiat managementul afacerilor la Universitatea Petru Maior 
din Târgu Mureș. În 1999 am început să lucrez ca antreprenor în sectorul reparațiilor auto 
și al construcțiilor industriale. În prezent conduc un grup diversificat de companii, repre-
zentând mai multe mărci auto importante, inclusiv în domeniul turismului și al sănătății.
În calitate de membru al mai multor asociații bisericești și sportive, organizez evenimen-
te și competiții naționale și locale.
În timpul liber îmi plac mai multe sporturi: fotbal, tenis, drumeții și off-road.
Sunt membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc din 2011, fiind organizator de ac-
tivități de agrement și excursii.
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M-am născut în 1954 la Cluj Napoca, am dat bacalaureatul în 1973, la Apáczai. În 1979 
am absolvit secția inginer mecanic în domeniul termotehnic la Universitatea Tehnică din 
București, după care am lucrat la INMT București, mai întâi ca stagiar și apoi ca inginer 
în proiectare și cercetare. În 1983 m-am mutat la Odorheiu Secuiesc, unde m-am speci-
alizat și am lucrat în domeniul tehnologiei de etanșare mecanică în cadrul IMPF Roseal 
S.R.L. și MTH S.R.L. M-am căsătorit în 1977, soția mea este Ágnes. Avem doi copii și cinci 
nepoți. Sunt membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc din 2006.
Am fost președintele clubului între anii: 2011–2012. 
Am fost secretarul clubului între anii: 2013–2014, 2015–2016, 2020–2021.

M-am născut în București în 1968, am terminat școala la Liceul de limbă maghiară Ady 
Endre și apoi am absolvit Facultatea de Geodezie a Universității de Arhitectură. 
Din 1990 lucrez pentru Geotop SRL, o companie care se ocupă de geoinformatică în Odor-
heiu Secuiesc, unde sunt director general. 
Eu și soția mea – care este de aceeași profesie cu mine – creștem trei copii.
Orientările morale și profesionale ale vieții mele au fost îndrumate de părinții mei.
Din 2005 sunt membru al Rotary Club Odorheiu Secuiesc, unde pot lucra cu oameni cu 
aceeași scară a valorilor. Cred, că pot contribui la activitatea clubului nostru prin expe-
riența și munca mea.

M-am născut la Odorheiu Secuiesc în 1960, am absolvit Școala de Muzică din Cluj-Napoca 
și am predat cursuri de pian și clarinet la Școala Primară de Muzică din Odorheiu Secu- 
iesc. Am fost membru al corului Cantilena, al orchestrelor Passio, Féder, Kronos, Granit, 
al Teatrului Popular, al fanfarei locale. 
În 1993 am înființat corul mixt Alla Breve. Din 1999 până în 2019 am fost dirijorul Ansam- 
blului de Cântece Secuiești, iar din 2021 sunt dirijorul corului mixt Balázs Ferenc. 
Soția mea, Katalin a decedat în 2013. Din 2014 concubina mea este Csilla. Copiii mei sunt 
Attila, László, Regő. Nepoții: Zselyke, Ágnes, Tamás, Balázs. 
Conduc o afacere, în care se fabrică jucării pentru copii. 
Din 2021 sunt membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc.

M-am născut în Târgu Secuiesc, am crescut și locuiesc în Odorheiu Secuiesc. Am absolvit 
facultatea de inginer mecanic în anul 1988, specializarea Tehnologia ingineriei mecanice. 
Am lucrat la fabrica Matrița, la Roseal S.R.L. și apoi la Bancorex. În anii 2000 am fost rep-
rezentant al mai multor companii maghiare în România, iar acum sunt evaluator de firme 
și de imobile. Sunt căsătorit, fiul meu este chirurg dentoalveolar în Odorheiu Secuiesc, 
iar fiica mea este medic ortodont în Budapesta. Sunt activ în cadrul Clubului Rotary din 
Odorheiu Secuiesc din primăvara anului 2011. Am fost președintele clubului între anii: 
2013–2014. Am fost secretarul clubului între anii: 2019–2020.
Am fost asistent guvernator Rotary 2241 între anii: 2019–2020, 2021–2022 și 2022–2023.
Am obținut premiul Paul Harris în 2021.

NAGY Sándor József

MÁRTON Huba

KOVÁCS László

KAJÁN János 
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M-am născut la Dealu, "în centrul lumii", lângă Odorheiu Secuiesc, în 1958. Am fost elev al 
predecesorului Liceului Tamási Áron din Odorheiu Secuiesc. În 1982 am absolvit Facul-
tatea de Electronică și Telecomunicații a Universității Tehnice din Timișoara. Între 1994 
și 2008 am fost lector calificat la Universitatea Tehnică de Informatică Gábor Dénes din 
Odorheiu Secuiesc, iar din 2015 sunt lector la Centrul Universitar din Odorheiu Secuiesc.
În prezent îmi conduc propria afacere. Soția mea este medic de familie, avem doi copii și 
doi nepoți. Fiica și ginerele nostru sunt arhitecți, iar fiul nostru este inginer electrician.
Sunt membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc din 2006, iar timp de cinci ani am 
fost și secretar. Am fost președintele clubului între anii: 2015–2016.
Am obținut premiul Paul Harris în 2020.

SIMMA Zoltán

M-am născut la Odorheiu Secuiesc în 1957, am absolvit liceul aici, apoi am obținut o dip-
lomă de inginer mecanic la Universitatea din Brașov, Facultatea de Mecanică Fină.
Am lucrat timp de 10 ani ca inginer de dezvoltare în departamentul de prototipuri al fab-
ricii Matrița din Odorheiu Secuiesc. După aceea am gestionat timp de 15 ani furnizorii 
locali de televiziune prin cablu. Am fost, de asemenea, director executiv la Urbana S.R.L. 
timp de 9 ani, iar înainte de pensionare am lucrat timp de 2 ani la Melinda Instal S.R.L., 
ca director tehnic. Sunt activ în cadrul Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc din toamna 
anului 2005 și am preluat de mai multe ori și funcția de secretar. 
Am fost președintele clubului între anii: 2016–2017.

RÁDULY Mihály

M-am născut la Târgu Mureș la 7 septembrie 1952. După câțiva ani scurși la Mediaș, am 
absolvit liceul în 1971 la Cristuru Secuiesc. Am absolvit Facultatea de Inginerie Mecanică 
din Brașov în 1976, iar de atunci am lucrat în domeniul construcției de scule timp de 46 de 
ani. M-am căsătorit în 1981 și am doi fii: un dentist și un economist. 
Sunt membru fondator al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc. Particip activ la acti-
vitățile clubului, în special la programul de formare al elitei, și încurajez și contactele 
între cluburile Rotary.
Am fost președintele clubului între anii: 2003–2004.
Am fost vicepreședintele clubului între anii: 2016–2025.
Am obținut premiul Paul Harris în 2020.

PÉTER Péter

M-am născut la Odorheiu Secuiesc. Am terminat școala primară și gimnaziul în orașul 
meu natal și am absolvit Facultatea de Alimentație și Alimentație Publică din cadrul 
Universității de Științe Agricole din București. Sunt căsătorit, tată a trei copii. Din 1993 
sunt proprietarul și directorul general al Restaurantului și Hotelului Gondűző. Sunt, de 
asemenea, președintele Asociației Întreprinderilor Mici și Mijlocii din Odorheiu Secuiesc 
(UKKSz). M-am alăturat echipei Rotary Club Odorheiu Secuiesc în 2007. Sunt coordonator 
al programului de schimb RYEP, membru al consiliului național al Districtului Rotary și 
al comitetului național de extindere a numărului de membri al Clubului Rotary; am fost 
de trei ori asistent al guvernatorului. Am fost președintele clubului între anii: 2012–2013. 
Asistent guvernator al Districtului 2241 Rotary: 2016–2018, 2021.

NAGY György
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M-am născut la Miercurea Ciuc în 1974. Am absolvit ingineria mecanică la Universitatea 
Tehnică din Cluj-Napoca. Mi-am continuat activitatea ca antreprenor privat, în cadrul 
afacerii noastre de familie Acis Petrolservice S.R.L. din Vlăhița.
Avem doi copii, un fiu și o fiică.  
În 2015 eu și soția mea am fondat Jamy Pálinka S.R.L. în Odorheiu Secuiesc. Simt că 
este vocația mea să păstrez și să dezvolt valorile pământului meu natal, să contribui la 
dezvoltarea regiunii pe toate planurile economice. 
Din 2020 sunt membru al Rotary Club Odorheiu Secuiesc.

SZŐCS Rezső

M-am născut pe 11 martie 1979, în Odorheiu Secuiesc. Mi-am terminat studiile la Liceul 
Tamási Áron, apoi am continuat la Facultatea de Farmacie a Universității de Medicină 
și Farmacie din Târgu Mureș. Între 2003 și 2014 am fost stagiar, asistent didactic, apoi 
asistent profesor la UMFST. În 2005, am obținut o diplomă de masterat în managementul 
afacerilor la Facultatea de Economie a Universității Petru Maior. Din 2007 sunt farmacist 
specialist în domeniul farmaciei industriale și cosmetologiei.
Din 2011 sunt doctor în farmacie. În 2011 am înființat farmaciile Medina, iar în 2017 poli-
clinica Clinica Vitality.
M-am alăturat Clubului Rotary Odorheiu Secuiesc în 2017.
În 2018 am obținut Premiul Pápai Páriz Ferenc.

Dr. SZÉKELY Pál

În 1977 am absolvit Facultatea de Inginerie Forestieră a Universității din Brașov, ca in-
giner forestier autorizat. Primul meu loc de muncă a fost la Forestiera Zetea, unde am 
lucrat ca director tehnic până în 1990 și apoi ca director forestier din 1990. Din 1999 am 
fost șef al Direcției Silvice Odorheiu Secuiesc. În 2008 am înființat Ocolul Silvic Privat din 
Odorheiu Secuiesc, pe care l-am condus până în 2018, când m-am pensionat.
Sunt căsătorit, am două fiice și șapte nepoți.
M-am alăturat Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc în 2006 și mă ocup și de programul 
de plantare copaci. 
Am fost președintele clubului între anii: 2018–2019.

SZAKÁCS Sándor

M-am născut la Odorheiu Secuiesc în 1988. Am absolvit Liceul Tamási Áron în 2007, spe-
cializându-mă în matematică și informatică. Am absolvit Facultatea de Electronică și Te-
lecomunicații a Universității Tehnice din Timișoara. În timpul studenției am fost voluntar 
în mai multe organizații. După terminarea studiilor de licență mi-am continuat studiile 
de masterat la Timișoara și am început să lucrez la filiala din Timișoara a companiei 
internaționale de automobile Continental Automotive.
Sunt membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc din 2021.

SIMMA Péter
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M-am născut în Ungaria în 1954. Viața mea profesională și personală se extinde pe două 
țări și o singură profesie, industria de panificație. Mi-am încheiat cariera în Ungaria ca 
director general al Asociației Brutarilor din Ungaria. M-am mutat la Odorheiu Secuiesc, 
eu și soția mea am înființat o firmă în 2001. Am început cu publicarea de reviste profesio-
nale de brutărie, cofetărie și gastronomie, iar în 2009 am lansat cea mai mare expoziție 
profesională din România, GastroPan Expo. Pe lângă publicarea revistelor organizăm și 
cursuri de formare profesională cu formatori internaționali. Am două fiice și patru ne-
poți, doi băieți și două fete. M-am alăturat Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc în 2013 
și sunt inițiatorul Premiului Rotary. Am fost președintele clubului între anii: 2019-2020.

VÁRADI János

M-am născut la Târgu Mureș în 1954. Liceul din Miercurea Nirajului și Universitatea de 
Medicină și Farmacie din Târgu Mureș au jucat un rol decisiv în dezvoltarea identității 
mele. Din 1990 lucrez ca medic de familie în Lupeni. Atitudinea mea de bază este de a 
trăi și de a încerca să servesc comunitatea. Între 2005-2008 am obținut, de asemenea, 
calificări în terapia de familie și sănătate mintală, pe care le-am folosit în diverse proiec-
te profesionale. Acest lucru m-a condus cu siguranță la principiile și practicile Rotary, 
clubul mi-a oferit onoarea de a fi unul dintre membrii fondatori ai Clubului Rotary din 
Odorheiu Secuiesc.
Am fost președintele clubului între anii: 2009–2010.

Dr. VÁRADI István

Am absolvit în 1990 la Brașov, cu o diplomă în inginerie mecanică. Am lucrat timp de zece 
ani ca inginer proiectant și inginer tehnolog CNC. Am petrecut câteva luni în Belgia și Ca-
nada pentru a-mi îmbunătăți abilitățile profesionale. În anul 2000 mi-am deschis propria 
afacere în domeniul fabricării de scule, pe care o administrez de atunci.
Soția mea și cei doi fii adulți au, de asemenea, o diplomă în inginerie.
M-am alăturat Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc în 2012. Mă bucur să particip la 
proiecte și programe locale și internaționale, alături de această echipă minunată.
Am fost președintele clubului între anii: 2020–2021.

TÓKOS József

M-am născut la Odorheiu Secuiesc în 1962. Am absolvit Universitatea Tehnică din Brașov, 
Facultatea de Inginerie Mecanică. Am lucrat ca șef de producție la Fabrica de Tractoare 
din Miercurea Ciuc, iar apoi la fabrica Matrița din Odorheiu Secuiesc. 
Sunt căsătorit, am două fiice și o nepoată. Din 1998 sunt proprietarul TM-Color S.R.L., 
importator și distribuitor al vopselelor finlandeze Tikkurila și slovene JUB în România. 
Mă angajez să sprijin restaurarea monumentelor istorice din Transilvania prin contri-
buții profesionale și financiare. Sunt membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc 
din 2016. Împreună cu colegii mei rotarieni cu valori morale similare, susținem cele mai 
nobile idei în Odorheiu Secuiesc și în împrejurimi.

TAMÁS NAGY Zoltán
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Sunt fizician și antreprenor. Am făcut liceul la Odorheiu Secuiesc și am dat bacalaureatul 
la București în 1979. După studiile universitare din Cluj-Napoca am lucrat la Institutul de 
Cercetări Informatice din București, apoi am fost fizician la fabrica Matrița din Odorheiu 
Secuiesc.
Din 1990 principalele mele domenii de activitate au fost tipărirea, utilaje și consumabile 
în tipărire, editare de cărți și reviste, portal de căutare online. Sunt dansator popular 
amator, membru al unui cor, maestru de aikido, alergător de distanță.
Sunt membru fondator al asociației locale de afaceri și am fost președintele acesteia în 
perioada 2002-2004. 
M-am alăturat comunității Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc încă de la început. 
Am fost președintele clubului între anii: 2004–2005.

VASS Dénes

M-am născut la Dealu în 1956. Am terminat școala primară în satul meu natal, iar școala 
profesională și liceul profesional în Odorheiu Secuiesc. Am absolvit Facultatea de Ingi-
nerie Mecanică a Universității Tehnice din Brașov. Am fost angajat la Fabrica Matrița din 
Odorheiu Secuiesc, ca inginer tehnolog și la Fabrica de Mobilă din Odorheiu Secuiesc, 
ca inginer-șef. 
În 1991 am participat la înființarea Nyko S.R.L. în calitate de coproprietar, unde activez și 
în prezent, în calitate de director general. 
Sunt tatăl al doi băieți și bunicul unei frumoase nepoate. 
M-am alăturat Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc în 2013.  
Sunt actualul președinte al clubului: 2023–2024.

M-am născut în 1978. Am absolvit Universitatea Bogdan Vodă din Cluj-Napoca. Sunt 
căsătorit de 20 de ani, trăiesc într-o familie fericită de 4 persoane. Am înființat două 
societăți comerciale în calitate de fondator, apoi am participat la conducerea economică 
la ABC-Impex S.R.L. În prezent sunt managerul societății Septimia Resort S.R.L. Sunt 
fondatorul Clubului Sportiv Septimia, unde practic sport și sunt antrenor. De asemenea 
am un rol în dezvoltarea turismului, organizând în mod regulat evenimente de promovare 
ale turismului în orașul nostru și în împrejurimi. 
Din 2023 sunt membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc.

VASS Áron

VERZÁR Lóránt

Sunt originar din Miercurea Ciuc, de la Liceul Márton Áron am plecat la Facultatea de 
Arhitectură a Universității Tehnice din Timișoara, unde am absolvit cursul de masterat și 
am predat timp de trei ani. Între timp, în 2003 am petrecut șase luni la Napoli, ca student 
în cadrul unui schimb de studii Erasmus. În 2009, tot împreună cu soția mea arhitectă, 
am înființat un birou de arhitectură în Miercurea Ciuc, sub numele 4ZET, dar în cele din 
urmă am întemeiat o familie în orașul natal al soției mele, Odorheiu Secuiesc. Îi creștem 
pe cei doi copii și continuăm profesia. Din 2013 sunt în slujba comunității și în calitate 
de membru al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc. Mă ocup de programul "Tangibil 
invizibil". Am fost secretar al Clubului Rotary între anii: 2017–2018.
Am fost președintele clubului între anii: 2022–2023. 

VÁRDAY Zsolt
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M-am născut în 1942 la Cluj Napoca. Am terminat școala la Odorheiu Secuiesc în 1959, 
apoi am absolvit Universitatea de Medicină din Târgu Mureș în 1965. Am parcurs toată 
ierarhia profesională, am fost externist, internist, doctor subaltern, medic specialist, 
medic șef, iar în final m-am pensionat ca șef secție de chirurgie și director medical al 
spitalului din Odorheiu Secuiesc, în 2008.
Nu am încetat să lucrez, am mai lucrat încă 10 ani într-un institut privat și am lucrat și ca 
medic la echipa profesionistă de handbal din Odorheiu Secuiesc. În 2019 m-am retras din 
profesie din cauza unei boli.  
Sunt membru fondator al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc.
Am încercat să ajut activitățile caritabile ale clubului nostru în zona mea și sunt încântat 
să fac parte dintr-o companie atât de extraordinară. Am rămas membru de onoare și la 
bătrânețe și, ca rotarian în vârstă de 80 de ani, port o recunoștință profundă față de clu-
bul nostru pentru toată bunătatea și grija, de care am fost înconjurat de-a lungul anilor.
Îi doresc micii noastre echipe să aibă o activitate bună și productivă pentru binele pub-
lic, sănătate și fericire în viața lor publică și privată.

Dr. VENCZEL László

M-am născut la Brașov la 18 aprilie 1932. Soția mea, Melinda, este farmacistă, fiul meu Ár-
pád Zoltán este inginer mecanic calificat și fotograf calificat, iar fiica mea, Melinda, este 
economistă calificată. Am absolvit Liceul Mixt Maghiar din Brașov, apoi mi-am terminat 
studiile superioare la Facultatea de Pediatrie a Universității de Medicină din Târgu Mureș 
– cu ”cum laude”. Între anii 1974 și 1978 am obținut și titlul științific de doctor în medicină.   
Mi-am continuat activitatea profesională la Barót, ca medic pediatru de circumscripție, 
iar din 1960 la Odorheiu Secuiesc ca medic debutant, specialist și medic primar. În cali-
tate de pediatru, am organizat o secție de pediatrie centrată pe copil, în care am tratat 
copilul bolnav și nu boala. 
Pe lângă activitatea de cercetare, am fost și organizatorul al numeroaselor manifestări 
științifice; am fost acceptat ca membru al mai multor societăți științifice.
Poate că cea mai importantă activitate a mea a fost crearea Fundației Pápai Páriz Ferenc 
(2000), pentru că prin intermediul acesteia am reușit să recompensăm medici merituoși, 
vorbitori de limba maghiară și să organizăm cursuri de formare pentru medicii de familie. 
În 1998 am fost președintele fondator al Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc.   

Dr. BALLA Árpád

Membri de onoare ai Rotary Club Odorheiu Secuiesc sunt:
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 La Clubul Rotary din Odorheiu Secuiesc, conducerea este preluată în mod regulat 
de o altă persoană în fiecare an. În ultimii 25 de ani, următorii membri Rotary au deținut 
aceste funcții:

Anul rotarian Președinte Secretar

1998–1999 BALLA Árpád SZABÓ Attila

1999–2000 DEMETER József SZABÓ Attila

2000–2001 SZÉCSI Kálmán SZABÓ Attila

2001–2002 FÜLEI László SZABÓ Attila

2002–2003 ORBÁN Árpád BÍRÓ Tibor

2003–2004 PÉTER Péter KISFALUDI József

2004–2005 VASS Dénes MÁRTON Huba

2005–2006 SZABÓ János MÁRTON Huba

2006–2007 BINDEA János RÁDULY Mihály

2007–2008 LŐRINCZI Csaba RÁDULY Mihály

2008–2009 ERŐSS Gábor RÁDULY Mihály

2009–2010 VÁRADI István SIMMA Zoltán

2010–2011 LUKÁCS László SIMMA Zoltán

2011–2012 NAGY Sándor SIMMA Zoltán

2012–2013 NAGY György SIMMA Zoltán

2013–2014 KAJÁN János NAGY Sándor

2014–2015 FERENCZ József SIMMA Zoltán

2015–2016 SIMMA Zoltán NAGY Sándor

2016–2017 RÁDULY Mihály VASS Áron
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2017–2018 MÁRTON Huba VÁRDAY Zsolt

2018–2019 SZAKÁCS Sándor TAMÁS László

2019–2020 VÁRADI János KAJÁN János

2020–2021 TÓKOS József NAGY Sándor

2021–2022 BÁLINT Antal RÁDULY Mihály

2022–2023 VÁRDAY Zsolt MÁRTON Huba

2023–2024 VASS Áron RÁDULY Mihály

1998–2025 ALBERT Sándor – trezorier

2016–2025 PÉTER Péter – vicepreședinte

2016–2025 NAGY György – membru al consiliului de conducere
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Întotdeauna este greu să ne luăm rămas bun de la oameni buni și de la oameni dragi, care 
ne sunt apropiați. Acesta este și în cazul doctorului Szabó János, membru fondator al 
Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc. Ca medic stomatolog, a lucrat cu bucurie și dra-
goste în Moldova, apoi în Ulieș, Lupeni și Odorheiu Secuiesc. Personalitatea sa colorată și 
prietenoasă l-a făcut să se atașeze rapid de membrii clubului nostru. În același timp cu 
mandatul său de președinte, sănătatea sa a început să slăbească treptat. Toate acestea nu 
l-au împiedicat să păstreze legătura cu noi, prietenii și colegii săi de club, fiind ei aproape 
sau departe, să bagă de seamă și să susțină activitatea respectiv proiectele noastre, cât 
de mult a putut. Seninătatea și optimismul său, pe care le-a păstrat până în ultimele zile ale 
vieții sale, îngreunată de o boală gravă, sunt un exemplu pentru noi. Plecarea sa din această 
existență pământească este o pierdere de neînlocuit pentru noi toți.
Váradi István

SZABÓ János 

S-a născut la Odorheiu Secuiesc în 1950. A terminat școala în orașul natal și a absolvit fa-
cultatea de inginer mecanic la Cluj-Napoca. După ce s-a întors acasă, și-a început cariera 
de inginer mecanic în orașul natal. Și-a întemeiat o familie și are doi copii. După schimba-
rea regimului și-a continuat activitatea de antreprenor. A fost membru al Clubului Rotary 
din Odorheiu Secuiesc din 2004, până la decesul său în 2016. Activitatea sa a fost caracteri-
zată de onestitate și seriozitate. În calitate de fiu al său, l-am admirat întotdeauna.
Erőss Gábor András

ERŐSS Gábor 

Sunt binecuvântat, că l-am cunoscut pe Márton Gyárfas. L-am considerat un model de 
urmat! I-am admirat cariera profesională, atmosfera din familia sa, atașamentul față de 
rădăcinile sale maghiare, atitudinea sa față de semenii săi. În clubul nostru am ascultat 
întotdeauna opiniile și sfaturile sale.
A fost un om mare! Odată cu moartea sa, suntem cu toții mai săraci. Îi păstrăm amintirea 
cu mare dragoste și respect.
Péter Péter

MÁRTON Gyárfás

Prietenul nostru, Bíró Tibor, din zona nordică a bazinului Ciuc s-a alăturat clubului nostru 
în 2001 și în scurt timp a preluat cu mult entuziasm atribuțiile de secretar. Și-a îndeplinit 
atribuțiile de voluntar cu același entuziasm ca la începuturile conștientizării sale, când 
era luptător de matematică în liceu, apoi ca director general al asociației antreprenori-
ale, a organizat expoziții la nivel internațional sau chiar obișnuitele și nelipsitele meciuri 
amicale de fotbal. În calitate de membru al Ansamblului de dansuri populare “Venyige” a 
adus pe scenele din Transilvania dansurile populare maghiare redescoperite.
Boala, care îl atacase fără milă nu l-a îngrijorat prea mult timp, odată ce a știut în ce 
constă, s-a împăcat cu ea. În ultimele sale zile de viață îi plăcea să se instaleze în cape-
la de la capătul orașului. Dedicația sa exemplară față de comunitate, dragostea pentru 
familia sa ne-a transmis un adevărat spirit Rotary.
Vass Dénes

BÍRÓ Tibor
IN MEMORIAM
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OBIECTIVELE ȘI ACTIVITĂȚILE CLUBULUI

ROTARY DIN ODORHEIU SECUIESC

	 Principiul de bază al Rotary International (RI) – 
"serviciul înaintea interesului individual" – a fost adop-
tat și de clubul din Odorheiu Secuiesc. Dintre cele cinci 
căi de a servi definite de RI (serviciu de club, vocațional, 
comunitar, internațional și pentru noua generație), clu-
bul nostru pune pe primul loc susținerea noii generații. 
Dar, de asemenea, milităm pentru nevoile comunității și 
căutăm soluții la problemele sociale.
Pe lângă sprijinul direct, activitățile noastre urmăresc să 
dea un exemplu, să promoveze un stil de viață sănătos, 
să protejeze mediul înconjurător, să păstreze cultura 
noastră și să încurajeze voluntariatul. Forța și eficiența 
clubului nostru rezidă în diversitatea membrilor săi, în 
inițiativa lor și în dedicația lor pentru munca punctuală. 

VIAȚĂ DE CLUB

	 Clubul este, din punct de vedere juridic, o asociație, având sediul înregistrat la 
Hotelul Restaurant Gondűző, unde se țin întâlnirile săptămânale ale clubului. Activitățile 
noastre sunt organizate de către președintele în funcție, cu sprijinul consiliului. Toată 
activitatea este realizată de către membri activi pe bază de voluntariat, fără personal 
plătit. Neavând costuri administrative, fondurile strânse pentru proiectele și programele 
noastre sunt folosite 100% pentru atingea obiectivelor stabilite. În cadrul întâlnirilor săp-
tămânale discutăm sarcinile necesare pentru realizarea proiectelor și programelor, pe 
care ni le asumăm. 
Întâlnirile noastre sunt caracterizate de o atmosferă prietenoasă, avem grijă unii de alții 
și ne sprijinim reciproc atunci, când este nevoie.

Predarea președinției într-un cerc familial

	 Președintele clubului este un membru experimentat al clubului, ales în fiecare an 
de către membri. Acesta își asumă rolul pentru un an, ceea ce reprezintă o muncă intensă 
pentru el. Trecerea ștafetei este întotdeauna un eveniment de familie, sărbătorit în mod 
tradițional alături de soții, copii și chiar nepoți. Este, de asemenea, o modalitate de a 
încuraja prietenia între familii. Cu această ocazie, președintele care predă mandatul va 
prezenta un raport, privind realizările anului trecut.
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Vizitele guvernatorilor

 Guvernatorul districtului vizitează în 
fiecare an și clubul nostru. Aceasta este o 
ocazie excelentă de a ne cunoaște reciproc 
și de a extinde cooperarea.
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Prezentări în cadrul întâlnirilor săptămânale

	 Pe lângă discutarea sarcinilor noastre curente, invităm adesea personalități bine 
cunoscute din localitate, din țară sau din străinătate, care fac prezentări de înaltă calitate 
despre domeniile și activitățile lor.
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Sărbătorirea zilelor de naștere ale membrilor clubului 

 În fiecare trimestru sărbătorim zilele de naștere ale colegilor noștri de club, născuți 
în perioada respectivă, precum și evenimentele importante din familiile noastre, cum ar fi 
nașterile (copii, nepoți), căsătoriile etc.

Excursii cu familia cu degustări de vin

 Prima noastră excursie de degus-
tare vinuri a fost organizată în decembrie 
2018. De atunci a devenit un eveniment 
regulat și îl organizăm în fiecare an (2020 a 
fost o excepție din cauza epidemiei Covid). 
Fiecare an începem cu cel puțin o vizită la o 
podgorie din țară, după care facem un tur 
al unei regiuni viticole din Ungaria, vizitând 
cei mai notabili producători de vin și de- 
gustând vinurile lor.

 În 2018 am vizitat cramele Petry de pe malul Târnavei Mici, crama de șampanie Caras- 
telec și Fort Silvan Estate din Sălaj. În regiunea viticolă Tokaj am vizitat podgoriile Tokaj 
Hétszőlő, Bartha și Kiss István, iar în regiunea viticolă Eger Crama Szent István și Gál Tibor 
Fusion. O vizită la Conacul Etyek din regiunea viticolă Etyek a completat lista. În drum spre 
casă am vizitat și ferma viticolă a lui Balla Géza.
Anul 2019 am început cu vizita la cramele Villa Vinea de pe malul râului Târnava Mică, 
unde am luat micul dejun, urmat de o degustare de vinuri, apoi am continuat turul nostru 
la podgoria Recaș. În regiunea viticolă Villány am vizitat Cramele Tiffán și Bock, apoi am 
degustat vinurile de la Crama Belward din regiunea viticolă Pécs. În regiunea viticolă 
Szekszárd am comparat vinurile de la cramele Mészáros, Módos și Bodri. 
În 2021 am vizitat pentru prima dată crama Papp Péter din Aiud. Ne-am continuat drumul 
în regiunea viticolă Balaton. În Balatonfüred am vizitat podgoria St. Donáth, în Csopak 
cramele Petrányi și Tamás, în Badacsony Crama Laposa și Crama Varga, în Balatonlelle 
crama Pócz și Domeniul Viticol Garamváry, în Balatonfüred Crama Figula. Apoi am vizitat 
crama de șampanie Garamváry din Budafok și ferma viticolă Dominium din Gyöngyös. 
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În 2022 am început călătoria la crama Jidvei din Cetatea de Baltă, apoi am continuat în re-
giunea viticolă Kunság. În Kiskőrös am vizitat Crama Frittmann. În regiunea viticolă Somló 
am vizitat Cramele Tornai, Kreinbacher Estate și Kolonics. Apoi am vizitat Crama Luca 
Enikő din Sopron. Am încheiat excursia cu o degustare de vinuri la Cramele Pannonhalma. 

Pe lângă degustarea de vinuri am ascultat prelegeri interesante despre producerea vinu-
lui, am aflat multe despre istoria familiilor și cramelor, am vizitat podgoriile, am admirat 
frumusețea naturii și arhitecturii respectiv am explorat diferențele dintre cramele tra-
diționale și cele moderne. 
Am învățat multe despre trecutul nostru și ne-am făcut o idee despre viitorul vinificației.
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Excursii de familie 

 De asemenea, în fiecare an or-
ganizăm excursii cu familia. La sugestia 
președintelui în exercițiu sau a unuia dintre 
membrii clubului, am participat la excurs-
ii în Ținutul Secuiesc, Pământul Crăiesc, 
Bucovina, Transcarpatia, dar am fost și în 
Franța, China, Statele Unite ale Americii și 
într-o croazieră pe Mediterana. 
În 2013 în cadrul unei excursii în sudul 
Transilvaniei am vizitat obiective turistice 
din Sighișoara, Biertan, Mediaș, Abația de la Cârța, Sibiu, Vințu de Jos și Alba Iulia. 
În 2014 am organizat o vizită la castelele din Mureș. Am vizitat localitățile Criș, Dumbră-
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veni, Ozd, Ogra, Târgu Mureș, Dumbrăvioara, Gornești, Brâncovenești și Câmpul Cetății.
În 2016 am vizitat Colegiul Bethlen Gábor din Aiud, Colteștiul, Rimetea și mina de sare de 
la Turda.
În 2017 traseul a fost pe urmele ceangăilor bucovineni: Lacul Roșu, Târgu Neamț, Măneuţi, 
Dornești, Țibeni, Suceava, Rădăuți și Borsec.
Tot în 2017 la Cluj Napoca am vizitat cimitirul central (Házsongárd), grădina botanică, am 
luat prânzul la restaurantul Agapé și am ascultat concertul lui Bocelli.
În 2018 am făcut o excursie în Transcarpatia, am vizitat Újhorod, Muncaci, Bereg, am tra-
versat Trecătoarea Verecke și am vizitat cimitirul fericit din Săpânța.
În 2019 am fost în Canada și în Statele Unite, vizitând Toronto, cascada Niagara, Buffalo, 
Boston, Plymonth, New York, Philadelphia și Washington DC.
În 2020 am fost invitați de RC Helsingborg (Suedia), să participăm la sărbătorirea charter 
a clubului lor.
În 2022 am fost în Delta Dunării, Tulcea, Periprava, Sulina și în pădurea Letea.
Tot în 2022 am fost din nou la Cluj-Napoca, am vizitat Biserica Sfântul Mihail renovată și 
Biserica Reformată de pe strada Mihail Kogălniceanu, iar apoi am ascultat un concert al 
pianistului Havasi.
În 2023 am vizitat Bretania și Normandia, în cadrul unei excursii în Franța.
În 2023, cu ocazia anului comemorativ Petőfi Sándor, am fost la Cristuru Secuiesc, unde 
am vizitat Muzeul Molnár István și conacul Gyárfás la părul lui Petőfi Sándor.
În plus, în fiecare toamnă petrecem de obicei un weekend de wellness la Sovata, dar am 
participat și la excursii off-road. 
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Evenimente cu familiile 

Organizăm în fiecare an diferite alte evenimen-
te de familie. Am organizat un bal mascat de ”far-
sang”, am vizitat Filarmonica pentru Copii de la 
Vlăhița și, de asemenea, am participat la expoziții 
în aer liber și conferințe profesionale.
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Întâlniri în afara sediului

Întâlnirile clubului nostru au loc uneori în 
alte locuri, cum ar fi casele colegilor, membri 
ai clubului, pentru a promova prietenia și 
înțelegerea între soțiile noastre, din cauza 
întâlnirilor uneori prelungite, până-n noap-
tea târziu. De asemenea organizăm întâlniri 
regulate la muzeul local.
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Sărbători cu familiile

La sfârșitul fiecărui an organizăm o serbare comună, de familii, cu ocazia sfârșitului de 
an, în cadrul căreia președintele în exercițiu prezintă un raport privind realizările noastre 
și mulțumește soțiilor noastre pentru sprijinul acordat.
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Alte activități

Membrii noștri sunt prezenți în mod 
regulat la diverse evenimente sociale (cul-
turale, sportive, de mediu, de sănătate și 
siguranță) și la evenimentele organizate de 
districtul Rotary. Într-un spirit de relațio-
nare și prietenie participăm la festivitățile 
aniversare și inaugurale, organizate de clu-
burile prietenilor noștri, precum și la baluri 
de caritate.

Creșterea numărului de membri ai clubului

Este important pentru funcționarea clu-
bului și pentru implementarea proiectelor, 
să existe un număr suficient de membri, 
care să fie activi și să reprezinte cât mai 
multe domenni de activitate. Prin urmare, 
primim întotdeauna cu bucurie propunerile 
de aderare din partea membrilor și, dacă 
sunt acceptate, primirea noilor membri 
este organizat în cadru festiv.

Mișcare cu elevi de schimb

Sprijinul nostru principal Rudolf Berger la ședința de club
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RELAȚIILE CU CLUBURILE

 Mișcarea Rotary se bazează pe prietenie, așa că, în mod natural, suntem prieteni 
cu multe cluburi Rotary din țară și din străinătate și lucrăm împreună la proiecte. 
La înființarea clubului și în anii următori, Zürich-Limmattal RC (Elveția) a fost cel mai im-
portant partener și susținător al nostru în realizarea proiectelor noastre. 
De-a lungul timpului au fost stabilite prietenii cu multe cluburi Rotary. Printre cluburile 
partenere din străinătate menționăm Helsingborg Kärnan RC (Suedia), Hemet Sunrise RC 
(SUA), iar din Ungaria cluburile din Pécs, Dunakeszi, Miskolc, Tatabánya, Vác, Kaposvár și 
Debrecen. 
Dintre cluburile din țară avem relații mai strânse cu cluburile din Ținutul Secuiesc: RC 
Téka din Târgu Mureș, RC Târgu Secuiesc, RC Sfântu Gheorghe, RC Miercurea Ciuc și RC 
Gheorgheni, dar avem o relație foarte bună și cu RC Sighișoara. Participăm, de asemenea, 
la programele naționale de district. De altfel, am organizat la Sovata, la Centrul de Confe-
rințe Danubius, un simpozion național intitulat Misiunea socială a cluburilor Rotary, la care 
au participat aproape 30 de cluburi, precum 
și guvernatorul și conducerea națională, 
cu scopul de a ne implica mai mult în viața 
districtului Rotary și de a cunoaște alte clu-
buri. Pe lângă prezentări, ne-am bucurat și 
de un plăcut timp liber petrecut împreună. 
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Întâlnirea guvernatorilor români și maghiari

 În februarie 2013, la Odorheiu Secuiesc a avut loc prima reuniune a guvernatorilor 
de district maghiari și români. Guvernatorul Districtului 1911 din Ungaria, Ungvári Zsig-
mond, și guvernatorul Districtului 2241 din România, Radu Popescu s-au întâlnit și au sem-
nat un acord de cooperare între cele două districte.
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Summit-ul secuiesc – o întâlnire a cluburilor din Ținutul Secuiesc

 Prietenii noștri din Târgu Mureș au organizat primul summit în iulie 2013, unde "fie-
care secui contează" (sens conotativ: summit = contează). Scopul întâlnirii de la Târgu 
Mureș a fost să ne cunoaștem, să ne împrietenim și să prezentăm activitățile cluburilor 
noastre. De atunci am organizat întâlniri comune aproape în fiecare an, de mai multe ori 
la Sovata, Băile Bálványos și Băile Homoród. 
Seria de evenimente a crescut atât de mult, încât în ultimii ani la evenimente au parti-
cipat între 150 și 175 de persoane. Am avut parte de prezentări despre originile secuimii, 
despre scrierea runică secuiască și despre situația economică a Ținutului Secuiesc, am 
vorbit despre proiectele și programele cluburilor noastre Rotary, despre familiile noastre 
și, nu în ultimul rând, am făcut baie, am înotat, ne-am bucurat de compania celorlalți și de 
efectele benefice ale apei. 
În ultimii ani, actualii și viitorii guvernatori ai Districtului Rotary 1911 (Ungaria) și ai Distric-
tului Rotary 2241 (România și Republica Moldova) ne-au onorat cu prezența, astfel că eve-
nimentele noastre s-au ridicat la nivel districtual și internațional. Programul tradițional de 
sâmbătă seara a fost o celebrare a doamnelor din Rotary, urmată de un spectacol de gală, 
după toastul de Ziua Femeii. Seara am continuat să ne împrietenim și să ne cunoaștem 
între noi și între familiile noastre la cină.
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Înființarea RC Miercurea Ciuc și RC Gheorgheni

 Înființarea Clubului Rotary din Miercurea Ciuc a fost un proces îndelungat. Au exis-
tat mai multe încercări din partea RC Odorheiu Secuiesc, din păcate fără succes la în-
ceput. La Summit-ul cluburilor din Ținutul Secuiesc de la Bálványos, cele patru cluburi 
și-au stabilit obiectivul de a iniția înființarea unui club în Miercurea Ciuc. Efortul comun a 
fost fructuos, a fost formată o echipă inițială și au fost făcute mai multe prezentări des-
pre mișcarea Rotary pentru potențialii membri. Astfel în 2018 a fost chartat RC Miercurea 
Ciuc, cu care avem o relație foarte bună. 
La înființarea RC Gheorgheni – învățând din 
cazul anterior – am pornit tot împreună, 
astfel am reușit din prima, iar echipa potri-
vită s-a format din prima încercare. 
Astfel, în prezent există șase cluburi Rotary 
în Ținutul Secuiesc, care lucrează în be-
neficiul comunităților locale.
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RC Sighișoara

 Încă de la început am avut o strânsă prietenie cu clubul din Sighișoara. Ne vizităm 
reciproc în fiecare an și ne prezentăm programele, ideile, planurile și realizările în cadrul 
unor întâlniri comune ale clubului. 
De asemenea, încercăm să facem aceste reuniuni mai colorate, prin alte activități comu-
ne. Astfel am jucat fotbal, am fost la Deság, am vizitat Muzeul Farmaciei și am participat 
la multe alte activități interesante. 
Învățăm din experiențele celorlalți, împărtășim idei de proiecte și participăm la aniver-
sările sau alte evenimente ale fiecăruia.
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RC Dunakeszi 

	 I-am cunoscut prin intermediul RC Tatabánya în 2011. De atunci, ne-am întâlnit de 
mai multe ori și am avut numeroase acțiuni comune. Cele mai reușite dintre ele:
 • donații de carte;
 • distribuirea a mii de veste polare; 
 • furnizarea de calculatoare și tablete pentru școlile rurale din zonă (200 de PC-
uri și 30 de tablete, cu memorie suplimentară); 



- 47 -

 • livrarea de ustensile pentru Căminul de 
Bătrâni Reformat din Odorheiu Secuiesc; 
 • excursii comune în Ținutul Secuiesc, 
Pământul Crăiesc, Ținutul Ceangăiesc, Aiud, Râ-
metea; o vizită comună deosebit de memorabilă 
la Filarmonica de Copii de la Vlăhița; 
 • participarea reciprocă la balurile noast- 
re caritabile.
În cei peste 12 ani, de când ne cunoaștem, 
acționăm împreună, consolidăm în fiecare zi re- 
lațiile de prietenie dintre cluburile noastre și membrii noștri.
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RC Pécs

	 Suntem în contact cu clubul din Pécs încă de la început, ne vizităm reciproc și par-
ticipăm la evenimentele și sărbătorile celorlalți. Excursia cu vaporul de pe lacul Balaton, 
oferită de prietenul nostru István Heinemann, rămâne de neuitat. De asemenea, am fost 
bucuroși să participăm la programul caritabil de Crăciun al clubului din Pécs. 
Proiecte comune pentru care s-a acordat finanțare:
 • Casa Copiilor de la Fundu Răcăciuni;
 • Renovarea orgii bisericii din satul Daia;
 • repararea pagubelor provocate de inundațiile din 2005 (din zona Odorhei) și 
acordarea de asistență celor aflați în nevoie;
 • Global Grant-ul Secuiesc pentru a sprijini spitalele în timpul epidemiei Covid.
Suntem întotdeauna bucuroși să ne întâlnim cu prietenii noștri din Pécs, pentru că ne 
simțim bine cu ei și putem învăța din experiențele unui club cu o istorie îndelungată.
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RC Szekszárd

 În perioada epidemiei Covid, la sugestia RC Szekszárd a fost lansată o serie de întâl-
niri internaționale online, cu participarea mai multor cluburi: RC Szekszárd, RC Lugoj, RC 
Miercurea Ciuc, RC Zenta, RC Odorheiu Secuiesc și Clubul Managerilor Jászsági (Jászbe-
rény). 
După câteva luni de întâlniri online, cluburile participante au făcut prezentări introductive 
și și-au prezentat orașele, fiecare club adăugând câteva caracteristici interesante. 
Când am fost din nou liberi să călătorim, am fost invitați de colegii noștri din Szekszárd 
să participăm la Ziua Familiei, organizată de RC Szekszárd în Kölesd. Aici am putut să ne 
întâlnim cu prietenii, pe care îi cunoșteam doar de pe ecran. De atunci ei ne-au vizitat de 
mai multe ori.
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RC Zürich-Limmattal

	 Clubul elvețian a fost mentorul nostru încă de la începuturile clubului nostru, și a 
fost cel care ne-a introdus în mișcarea Rotary. Ei au sprijinit clubul încă de la început, și au 
finanțat mai multe proiecte importante, pe care ne-au încredințat să le realizăm, printre 
altele:
• Construcția rețelei de apă potabila în satul Iașu;
• 120 de bănci școlare moderne, reglabile pentru Școala primară Tompa László;
• crearea Casei Comunității în satul Iașu.
Membrii clubului Limmattal ne-au vizitat în mod regulat și ne-au oferit sfaturi utile, des-
pre cum să organizăm activitățile clubului și cum să realizăm proiectele noastre. De ase-
menea, au luat parte la festivitățile noastre. Cel mai recent, un mic grup de membri ai 
clubului ne-a vizitat anul acesta și am petrecut o seară plăcută împreună.
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RC Helsingborg Kärnan 

	 Colaborarea cu clubul suedez a început în 2011, în sprijinul Fundației Csibész din 
Miercurea Ciuc. Am participat la implementarea unui proiect Matching Grant în valoare de 
15 000 USD, care a fost finalizat cu succes în 2013. 
Cooperarea a continuat cu un nou proiect: controale și tratamente stomatologice re- 
gulate pentru aproximativ 100 de copii cu vârste cuprinse între 2 și 16 ani, aflați în grija 
Fundației Csibész. În plus, proiectul a inclus formarea și schimbul de experiență pentru 
dentiștii locali în timpul unei călătorii profesionale în Suedia. 
Ca urmare a cooperării foarte bune, în ianuarie 2020 am participat la o excursie de cinci 
zile cu familiile în Suedia, invitați de RC Helsingborg Kärnan. De data aceasta am avut 
și vizite de lucru și întâlniri de club. Punctul culminant al șederii noastre a fost balul de 
caritate al clubului. 
În semn de recunoaștere a rezultatelor proiectului de tratament stomatologic, membrul 
nostru, Márton Huba, coordonatorul programului, a primit premiul Paul Harris din partea 
cluburilor suedez și german.
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RC Tatabánya 

	 Relația noastră cu clubul Tatabánya datează încă de la început. Kovács István, un 
dentist de origine transilvăneană a fost inițiatorul legăturii dintre cluburile noastre. După 
vizite reciproce de familiarizare am organizat o tabără pentru elevi în 2001. În 2002 au 
sprijinit expoziția din Tatabánya al artistului Elekes Gyula, artistul de smalț de foc, și au 
participat la vernisajul acestei expoziții. În 2012 au organizat și finanțat intervenția chirur-
gicală de cord și tratamentul medical al copilului Sógor Zente din Odorheiu Secuiesc. În 
prealabil opere selectate din colecția prietenului nostru rotarian Rigó Erik din Tatabánya 
și picturile lui Görgényi István au fost expuse la Casa de Cultură din Odorheiu Secuiesc. În-
casările din vânzarea operelor expuse de asemenea au contribuit la acoperirea costurilor. 
De-a lungul anilor am participat, de asemenea, la baluri de caritate și la excursii de des-
coperire a patrimoniului național, comune. 
 Relația cu clubul a dus și la mari prietenii personale.
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REALIZĂRI ALE CLUBULUI ROTARY DIN ODORHEIU SECUIESC

PROIECTE ȘI PROGRAME DE TINERET
Potențialul fiecărei comunități se află în generații tinere proprii!

Sprijinirea educației de elită

	 Toți membrii clubului nostru sunt dedicați învățământului de elită în limba maghi-
ară din Odorheiu Secuiesc. Suntem convinși că păstrarea comunității noastre maghiare 
și dezvoltarea Ținutului Secuiesc sunt de neconceput fără intelectuali entuziaști, educați 
și implicați. De aceea, începând cu anul 2001 organizăm în fiecare an un bal de caritate, al 
cărui venituri sunt folosite pentru a acorda premii elevilor și profesorilor lor, care au parti-
cipat cu succes la olimpiadele școlare, organizate de Ministerul Educației. În 2016, la lista 
concursurilor premiate au fost adăugate și concursurile maghiare din Bazinul Carpatic. 
În plus elevii și profesorii lor, care s-au calificat la etapa națională și la concursurile din 
Bazinul Carpatic primesc sprijin financiar pentru pregătire. 
 Așteptăm cu nerăbdare sfârșitul fiecărui an școlar, când organizăm o ceremonie de 
premiere a elevilor cu rezultate bune.
Din păcate, în timpul epidemiei competițiile au fost anulate, așa că în acest sens am pi-
erdut doi ani.
 Dimensiunea programului nostru se reflectă și în cei 183 de olimpici și profesorii 
pregătitori, pe care i-am premiat între 2015 și 2023.
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1998–2023
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Pachet Moș Crăciun pentru grădiniță

 În fiecare an, între 2002 și 2013, Moș Crăciun a vizitat grădinița Csicsergő, unde 
copiii au primit câte un pachet de dulciuri și alimente. Cadourile au fost răsplătite cu un 
spectacol de crăciun, prezentat de copii.

Felicitări de crăciun în ajutor

 În fiecare an, între 2002 și 2010, am produs un număr mare de felicitări de cră-
ciun individuale, care, în primii ani au fost puse la dispoziția Fundației Orbán, apoi date 
Fundației pentru Tineret din Lókod (LIA) și Fundației Wolter, tot din Lókod, care le-au tri-
mis către donatorii lor străini. Încasările din vânzarea unei părți dintre cărțile poștale au 
fost folosite pentru a contribui la acoperirea costurilor de funcționare ale fundațiilor.

Vacanță de schimb Tatabánya-Székelyudvarhely

	 Datorită programului comun de vacanță al copiilor Cluburile Rotary din Tatabánya 
și Odorheiu Secuiesc, între 2002 și 2004 am oferit reciproc vacanță unor elevi cu rezul-
tate foarte bune, cu vârste cuprinse între 9 și 14 ani din orașele noastre, care nu ar fi avut 
posibilitatea de a face acest lucru din cauza situației materiale sau sociale a familiei lor.
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Fundația Orbán – Programul Moș Crăciun

	 Din 2014, în fiecare an, de Ziua lui Moș Crăciun, clubul nostru donează un pachet cu 
alimente și dulciuri Fundației Orbán, care îngrijește copii handicapați.

Excursie de merit la București a elevilor premiați

	 Datorită Clubului Rotary din Odorheiu Secuiesc, în 2004 elevii premiați au făcut o 
excursie de merit la București, unde au vizitat Parlamentul și Casa Maghiară.
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Vacanță pentru copii ceangăi

	 La cererea președintelui Asociației Maghiarilor Ceangăi din Moldova, ne-am asumat 
sarcina de a oferi vacanță pentru copii ceangăi între anii 2007 și 2009. În cadrul progra-
mului, 48 de copii cu vârste cuprinse între 7 și 12 ani și doi profesori însoțitori au petrecut 
o săptămână în orașul nostru, făcând cunoștință cu obiectivele turistice din Odorheiu Se-
cuiesc și împrejurimi, vizitând Băile Szejke și apoi făcând o excursie cu autobuzul pe ruta 
Lupeni–Corund–Praid–Sovata. Sfintele Liturghii au făcut de asemenea parte din program, 
precum și un dans și activități meșteșugărești. Suntem încă în contact cu mai mulți dintre 
copiii și cu familiile lor. Cu ajutorul clubului nostru, Danubius Hotel Sovata organizează 
anual o excursie de scăldat la Sovata, la Lacul Ursu și oferă prânz pentru copii ceangăi. 
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Înființarea Casei pentru Copii din Fundu Răcăciuni

 Împreună cu cluburile din Ungaria (RC Eger, RC Miskolc, RC Miskolc-Tapolca, RC 
Szeged Szent-Györgyi Albert, RC Szentendre și RC Pécs), SUA (RC Big Bear Lake, RC Hemet 
Sunrise, RC Palm Springs), Germania (RC Nidda), RC Târgu Secuiesc și alți sponsori am 
ajutat înființarea Casei pentru Copii din Fundu Răcăciuni în 2009. Casa comunitară inau-
gurată nu numai că sprijină predarea limbii maghiare, dar oferă, de asemenea, un spațiu 
pentru învierea tradițiilor, programe culturale, întâlniri cu profesorii, tabere, expoziții și 
tot felul de programe, care servesc ”supraviețuirii” limbii maghiare în Ținutul Ceangăilor.

Renovarea internatului Liceului Tamási Áron

	 Datorită caracterului de oraș școlar al orașului Odorheiu Secuiesc, există o mulți-
me de elevi în internate, din păcate nu întotdeauna în cele mai potrivite condiții. Renova-
rea interioară a internatului Liceului Tamási Áron este poate cel mai important proiect 
al nostru, al cărui realizare a fost ajutată în mare măsură de proprietarul Grupului Textil 
Hackenberg din Odorheiu Secuiesc, domnul Rudolf Berger, membru activ al RC Lindlar din 
Germania, care a oferit un mare sprijin atât din resurse proprii, cât și din partea clubului 
său.
Am început în 2010 și, în funcție de resursele noastre financiare, am reușit să renovăm 
între 1–4 dormitoare pe an. Până la sfârșitul anului 2015 am renovat 14 dormitoare și 2 săli 
de lectură, care au fost predate elevilor în cadrul unei ceremonii, la care au participat 
sponsorii noștri.
Valoarea lucrărilor efectuate este de 80 900 EUR.
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Sprijin pentru investiții la Fundația Csibész

	 Un grant de investiții de 15 000 USD pentru Fundația Csibész din Miercurea Ciuc a 
fost finalizat în 2013. Proiectul a fost inițiat de clubul suedez Helsingborg-Kärnan și spri-
jinit de Fundația Rotary International și a fost coordonat de clubul din Odorheiu Secuiesc. 
Proiectul a inclus un loc de joacă pentru copiii Fundației Csibész, forarea unui puț și dre-
narea apei în curtea Casei Fodor. Pentru a asigura autogospodărirea, a fost amenajată o 
fermă model, care include o seră, grajduri (pentru porci mangalița și vaci), o lăptărie și un 
iaz cu pești.
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 În 2013 am lansat proiectul de îngrijire dentară "Dinți sănătoși, copii sănătoși". 
Acesta are ca scop reducerea cariei dentare cu 50% în rândul copiilor sub 14 ani și creș-
terea gradului de conștientizare a importanței îngrijirii dentare și a igienei orale în rândul 
copiilor, profesorilor și părinților. 
Programul este adaptarea locală a unui proiect internațional multianual (Global Grant – 
între cluburile Rotary din Suedia și Ungaria), care a implicat 1628 de copii din 67 de cla-
se din 9 școli, toți elevii școlilor primare din Odorheiu Secuiesc, pe o perioadă de 4 ani. 
Proiectul a inclus o examinare stomatologică gratuită, pachete cu pastă și periuță de 
dinți, prelegeri, filme despre îngrijirea dentară bună și profesională, despre igiena orală și 
alimentația sănătoasă, inclusiv despre o bună igienă dentară.  
Cea mai importantă parte a proiectului a fost periajul supravegheat, cu părinții acasă și 
profesorii la școală. Acest lucru i-a ajutat pe copii să se obișnuiască cu îngrijirea dentară 
regulată.  
Participanți: elevi, profesori, părinți, 16 studenți stomatologi UMFST, 11 medici stomato-
logi voluntari din Odorheiu Secuiesc, mass-media locală. Am distribuit peste 16 000 de 
periuțe de dinți, 48 000 de paste de dinți și mii de registre de periaj colorate și jucăușe.

Dinți frumoși, copii sănătoși – program de îngrijire dentară
pentru copii din școlile primare
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Donație de periuțe de dinți pentru copii din școlile primare din mediul rural 

 "Un cadou pentru copii din România") – datorită colaborării RC Téka din Târgu Mu-
reș, grație companiei elvețiene Trisa, în 2016 am distribuit aproape 10 000 de periuțe de 
dinți tuturor elevilor din școlile primare din 19 centre școlare din comunele zonei Odorheiu 
Secuiesc.

Programul Rotary de schimb internațional (RYEP)

	 Programul Rotary Youth Exchange Program (RYEP) oferă tinerilor din întreaga lume 
să se cunoască reciproc, să cunoască viața, limba și cultura altor țări și continente. Elevii 
de liceu selectați și pregătiți pot călători în țările participante la programul RYEP pentru 
un an școlar (Program de schimb pe termen lung) sau pentru una-trei luni (Program de 
schimb pe termen scurt). Rotary International, cea mai mare organizație neguvernamen-
tală din lume supraveghează programul și ajută la rezolvarea oricăror probleme, care pot 
apărea.
Pentru prima dată, copiii unui coleg de club au plecat într-o scurtă excursie în Canada. A 
fost o plăcere să ascultăm impresiile lor de călătorie. 
Ulterior și RC Odorheiu Secuiesc a decis să se alăture acestui program și să organizeze 
pregătiri pentru elevi și părinți din Odorheiu Secuiesc, care doresc să participe la prog-
ram. De atunci am trimis și am primit în fiecare an elevi de schimb:

An școlar Am acceptat Am trimis

2013–2014 1 fată din Ecuador   1 fată în SUA 
 1 fată în Elveția

2014–2015  1 fată din SUA 
 1 baiat din SUA  

 1 fată în SUA 
 1 băiat în SUA 

2016–2017 2 fete din SUA  1 băiat în SUA 
 1 băiat în Taiwan 

2017–2018
 1 fată din Brazilia 
 1 fată din Mexic 

 1 băiat din Taiwan 
3 fete în SUA 

2019–2020  1 băiat din Brazilia 
 1 băiat din Taiwan 

 1 fată în SUA 
 1 fată în Argentina 

2020–2021
2021–2022

  Programul a fost suspendat din cauza
pandemiei COVID-19.

2022–2023  1 băiat din Brazilia 1 băiat în Olanda 
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Programe de promovare a opțiunilor de carieră  

 În 2014 am lansat proiectul "Alegerea vocați-
ei", care are ca scop facilitarea alegerii unei vocații 
de către elevi, astfel încât aceștia să poată lua o 
decizie la timp (în timpul liceului), în funcție de ap-
titudinile, aspirațiile și ideile lor.
În acest scop, elevii sunt trimiși la un stagiu de 1-3 
zile – un așa-numit stagiu scurt – la diverse compa-
nii și instituții locale.
Proiectul nostru îi ajută pe elevi să experimente-
ze pentru prima dată relația angajator-angajat, să 
întâlnească profesioniști de top în profesia lor, să 
experimenteze atmosfera de la locul de muncă și să 
își dezvolte încrederea în ei înșiși și în viitorul lor pro-
fesional. Această experiență le va permite să teste-
ze, dacă vocația aleasă corespunde așteptărilor lor. 
Ei pot vedea și constata singuri, dacă ”există un loc pentru ei în această profesie”, dacă 
merită să își continue studiile în acest domeniu și apoi să lucreze în el.
În fiecare an 50-100 de elevi aplică programul nostru, în peste 40 de domenii profesionale 
diferite.

Donații de cărți pentru școli

 Împreună cu RC Dunakeszi și RC Tatabánya 
am organizat o campanie de donații cărți, în cad-
rul căreia am primit donații de cărți de la cluburile 
maghiare pentru școlile din Odorheiu Secuiesc și 
alte școli maghiare. Cele mai multe dintre ele au fost 
cărți educaționale, manuale auxiliare, literatură, is-
torie-geografie, etc.
Suntem mândri, că de-a lungul anilor am livrat peste 
4000 de volume de cărți următoarelor școli:
 • Liceul Reformat Baczkamadarasi Kis Gergely, Odorheiu Secuiesc;
 • Liceul Tamási Áron, Odorheiu Secuiesc;
 • Liceul Bethlen Gábor, Aiud;
 • Liceul Teologic Romano-Catolic Sfânta Elisabeta, Lunca de Sus;
 • Liceul Orbán Balázs, Cristuru Secuiesc;
 • Școala primară Márton Áron, Brădești;
 • Școala primară Petőfi Sándor, Dealu.
Sperăm din tot sufletul, că această acțiune a contribuit la educația tinerilor noștri.
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Formare pentru profesorii copiilor cu autism

	 Cu sprijinul clubului nostru am organizat în 2015 un training de trei zile pentru pro-
fesioniștii, care lucrează cu copii cu autism. Vorbitorul a participat la un curs de formare 
în California, prin amabilitatea Rotary In-
ternational, cu privire la diferite modalități 
de identificare timpurie și tratament al au-
tismului. El a ținut prelegeri bazate pe cea 
ce a învățat acolo, la care au participat în 
principal profesori de educație specială și 
lideri ai ONG-urilor din Odorheiu, care spri-
jină și lucrează cu copiii cu autism de mulți 
ani.

Concurs de prim ajutor pentru elevi

	 Competiția organizată de Fundația Ambach și Crucea Roșie din județul Harghita 
este susținută de RC Odorheiu Secuiesc în fiecare an, începând cu 2016.
Competiția este deschisă echipelor de elevi de clasa a VII-a din școlile din mediul rural, 
formate din 5 elevi și profesorul îndrumător, care se vor întrece în domeniul primului aju-
tor. Concursul constă într-o evaluare a cunoștințelor teoretice și practice din materialul 
predat anterior.
Echipa clasată pe primul loc va câștiga o vacanță de 5 zile, oferită de Crucea Roșie Mag-
hiară.
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Renovarea laboratorului de fizică al Liceului Reformat
Baczkamadarasi Kis Gergely

 Starea laboratorului școlii nu mai era 
corespunzătoare pentru echipamentele de 
experiență valoroase, pe care le deținea. La 
sugestia unui membru al clubului nostru am 
finanțat renovarea completă a laboratorului în 
2018, costul a fost de 9.500 de euro. Rezultatele 
vorbesc de la sine, iar și profesorul școlii, pro-
fesorul de fizică Cseke Károly ne-a împărtășit 
opiniile sale:
"Ce înseamnă pentru noi sprijinul Clubului Rotary? Înseamnă crearea unui mediu edu-
cațional mai primitor și mai prietenos pentru elevi, în concordanță cu standardele se-
colului XXI. De asemenea ne-a permis să facem experiențe într-un mediu modern și să 
prezentăm colecția noastră, unică, cu valoare muzeală, spre bucuria celorlalți!"
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Donații de calculatoare și ecrane pentru școlile din mediul rural

	 La 17 decembrie 2019 RC Dunakeszi a lansat o nouă donație către Ținutul Secuiesc, 
cu 100 de seturi de echipamente informatice de înaltă performanță, folosite, dar recon-
diționate (computer DELL Optilex 990DT, monitor DELL E1908FP, tastatură și accesorii). 
Donația a fost distribuită de RC Odorheiu Secuiesc la școlile din 6 comune din zona Odor-
heiu Secuiesc, pentru crăciun (Lupeni, Ocna de Jos, Cechești, Firtușu, Goagiu, Avrămești 
și Vlăhița).
Echipamentul informatic donat este folosit de aproximativ 1.800 de elevi din școli primare 
și gimnaziale în domeniile educației, culturii și informației.
În continuarea proiectului, la 18 decembrie 2020 au sosit alte 50 de seturi de calculatoare 
și 100 de monitoare, la care membrii clubului din Odorheiu Secuiesc au mai adăugat încă 
37 de calculatoare din fonduri proprii, astfel încât cele 87 de calculatoare au ajuns la șco-
lile din Dealu, Brădești, Ulieș, Porumbeni Mari, Mugeni și Ocland.
Echipamentul informatic este sponsorizat de Grupul Maghiar de Electricitate (MVM).
Cea mai mare parte a proiectului a fost realizată de colegii din Dunakeszi, care au curățat, 
recondiționat, testat, instalat software-ul legal și au împachetat dispozitivele.
Echipa de la Odorheiu Secuiesc a efectuat o evaluare a nevoilor în instituțiile de în-
vățământ din mediul rural din zona Odorheiu Secuiesc, cu șase luni bune înainte de distri-
buire. Donațiile au fost distribuite pe baza cererilor depuse.
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Asistență stomatologică pentru beneficiarii Fundației Csibész

 Un proiect comun Global Grant 
al RC Helsingbörg Karnan (Suedia), RC 
Wedel (Germania) și RC Odorheiu Se-
cuiesc are ca scop evaluarea sănătății 
dentare și tratarea dinților copiilor 
aflați în grija Fundației Csibész, cu 
implicarea medicilor stomatologi lo- 
cali, pentru o sumă totală de 39 200 
USD.
Între 2019 și 2023, proiectul a oferit 
copiilor controale stomatologice re- 
gulate și tratamente dentare pentru 
a reduce continuu numărul de dinți 
stricați. În plus, proiectul a inclus for-
marea și schimbul de experiență cu 
dentiștii locali în timpul unei excursii 
în Suedia.
Examenele efectuate la începutul 
programului au arătat, că numărul mediu de dinți, care necesitau intervenție, era de peste 
5 pe copil. Acest număr a scăzut la 2,5 în al doilea an și s-a stabilizat la 2,3 în al treilea an, 
după un total de 3 520 de vizite la dentist (examinare + tratament).
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PROIECTE ȘI PROGRAME COMUNITARE

Reabilitarea sistemului public de încălzire în Cristuru Secuiesc

	 Cu sprijinul direcționat al RC Meilen (Elveția) și sub administrarea RC Odorheiu 
Secuiesc, în 1999 a fost realizată o reabilitare majoră a unuia dintre cele mai periclitate 
sisteme de încălzire din Cristuru Secuiesc. 

Înființarea centrelor Spitex

 În anul 2000, cu sprijinul și donația RC Illnau-Efrection (Elveția), au fost înființate 
centrele din Odorheiu Secuiesc și Cristuru Secuiesc, care – urmând exemplul elvețian – 
s-au angajat să ofere îngrijire la domiciliu și asistență persoanelor în vârstă. În cadrul 
proiectului din Odorheiu Secuiesc, partenerii noștri au fost Primăria Odorheiu Secuiesc 
și Biserica Reformată, care au fost ulterior integrate în rețeaua organizată de Asociația 
Caritas, care, cu ajutorul autorităților locale din multe localități din Transilvania oferă în- 
grijire la domiciliu pentru persoanele în vârstă. 

Construirea rețelei de apă potabilă în Iașu, donarea de birouri școlare 
pentru școala Tompa László

	 Proiectul a fost finanțat de căt-
re RC Limmattal Zürich (Elveția), în timp 
ce clubul nostru a fost responsabil pen- 
tru întreaga organizare și gestionare a 
proiectului. În 2002 satul Iașu, cu o popu-
lație de aproximativ 50 de locuitori, a fost 
dotat cu apă potabilă. 
Cu ajutorul RC Limmattal Zürich în 1999 
am reușit să înlocuim un număr semnifi-
cativ de bănci școlare la Școala primară 
Tompa László din Odorheiu Secuiesc.
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Realizarea centrului comunitar din Iașu

	 Ca un pas următor în sprijinirea micii comunități din Iașu, în 2007 am cumpărat o 
casă țărănească destul de ruinată și am renovat-o complet. Cu ajutorul nostru au înființat 
Asociația Arcașilor din Iașu și le-am predat centrul comunitar mobilat, care este folosit 
pentru evenimente oficiale și festive din sat, precum și pentru botezuri, zile de naștere, 
nunți și parastaze.
La înființarea și inaugurarea asociației a participat o delegație de rotarieni din Zürich. 
În cadrul ceremoniei de inaugurare cu îndrumarea mătușei Anna, în vârstă de 82 de ani 
și președintele de onoare al asociației, copiii au prezentat un scurt spectacol de dans 
și cântece. Centrul comunitar a fost denumit după sponsorul principal József Zihlmann 
(membru al Clubului Rotary din Zürich).
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Bal de caritate

	 Programul de elită este finanțat din încasările balului anual de caritate. La bal 
participă membrii clubului, reprezentanții cluburilor prietene și prieteni din Odorheiu 
Secuiesc, care se identifică cu scopul balului și îl susțin cu donații, tombolă și obiecte 
de licitație. Invitatul de onoare al balului este important pentru noi, așa că în fiecare an 
invităm o persoană renumită, al cărei nume este legat de tânăra generație și de educație, 
consolidând astfel obiectivul nostru și ridicând nivelul evenimentului nostru. În anii, ce au 
trecut au acceptat invitația noastră și ne-au onorat cu prezența lor în calitate de invitați 
de onoare:
 • Kányádi Sándor, poet, în 2002, 
 • Joseph Sawaya, antreprenor din Odorheiu Secuiesc, în 2003,
 • Hosszú Attila, antreprenor din Odorheiu Secuiesc, în 2004,
 • Deák Imre, profesor de matematică la Odorheiu Secuiesc, în 2005,
 • dr. Balla Árpád, medic pediatru din Odorheiu Secuiesc, în 2006,
 • dr. Toró Tibor, profesor la Universitatea din Timișoara, în 2007,
 • dr. Egyed Ákos, profesor la Universitatea din Cluj-Napoca, în 2008,
 • Károlyi Béla, antrenor de gimnastică, în 2009,
 • Ugron Béla, Asociația Cavalerilor Maghiari de Malta, în 2010,
 • Zsigmond Barna Pál, consul general al Ungariei la Miercurea Ciuc, în 2011,
 • dr. Dávid László, profesor la Universitatea din Cluj, în 2012,
 • dr. Péntek János, profesor la Universitatea din Cluj, în 2013,
 • dr. Szenkovits Ferenc, profesor la Universitatea din Târgu Mureș, în 2014,
 • Lászlóffy Pál, președinte de onoare al UCDMR, în 2015,
 • dr. Barabási Albert László, cercetător și profesor universitar, în 2016,
 • dr. Pozsony Ferencz, profesor la Universitatea din Cluj, în 2017,
 • dr. Péter András, profesor la Universitatea din Londra, în 2018,
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 • dr. Lőrinczi Zoltán, secretar de stat (Ungaria), în 2019,
 • Novák Károly Eduárd, paraolimpic, ministru al Sportului și Tineretului, în 2022,
 • ft. Kató Béla, Episcop al Diecezei Reformate din Transilvania, în 2023.
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Mișcă-te cu noi! – concurs de alergat în masă

	 Cursa de alergare "Mișcă-te cu noi!" a fost organizată de cinci ori de clubul nostru, 
cu sprijinul Matplast SA, începând cu anul 2004. La organizare a contribuit și Studioul de 
Mișcare Vendor Movement. Prima dată au alergat în jur de 120 de persoane, iar a cincea 
oară 480. Noi am creat-o, iar Infopress S.E. a preluat organizarea celei de-a șasea ediții 
și continuă și astăzi să fie un eveniment de succes, una dintre cele mai mari activități de 
atracție a maselor din orașul nostru.

Pachete de ajutoare pentru victimele inundațiilor din Odorheiu Secuiesc

 În august 2005 ploile abundente au 
provocat inundații în Odorhei, inundația a 
avut numeroase victime. Pârâul Sükő, care 
trece prin satul Hoghia a provocat, de ase-
menea, pagube importante. Clubul nostru a 
distribuit pachete de ajutoare persoanelor 
afectate de inundații din Hoghia, inclusiv se-
turi de curățat și dezinfectat pentru cei, care 
aveau nevoie.
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Renovarea cabinetului medical al Sălii Municipale de Sport,
tabelă de marcaj nouă

	 Pagubele provocate de inundațiile din 2005 au reunit 
forțe considerabile în orașul nostru. Ploaia torențială a avut 
consecințe dramatice, inundând terenurile de joc, depozitele 
și vestiarele Sălii Municipale de Sport. Împreună cu cluburile 
Rotary din Ungaria am renovat cabinetul medical și am dotat 
baza sportivă reînnoită cu un panou modern de afișare a rezul-
tatelor.

Reconstrucția podului acoperit de la Cădaciu Mic

	 Așa cum se poate vedea și în proiectele noastre anterioare, după inundațiile din 
2005 și cluburile Rotary din Bazinul Carpatic și-au oferit sprijinul. Clubul din Debrețin a 
luat asupra sa sarcina de a colecta donații, dând un bun exemplu. Ei au contactat clubul 
nostru pentru a se asigura, că sprijinul va ajunge în cel mai bun loc. Jumătate de milion de 
HUF au fost strânse de la cluburile maghiare. Clubul nostru a folosit acești bani pentru a 
sprijini reconstrucția acoperișului podului din Cădaciu Mic, care a fost luat de râul Nyikó. 
Podul reconstruit a fost predat la 31 martie 2007, iar pe pod a fost pusă o placă cu numele 
celor care au contribuit.
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Renovarea puțului de gaz la mofeta din Szejke

	 Tuburile metalice, care transportă 
gazul metan la mofeta din Szejke, cândva în 
”înflorire”, s-au umplut cu nămol. În 2008, ca 
parte a programului Fortyogó, clubul nostru 
a curățat găurile la adâncime și a înlocuit 
vechile țevi, repornind fluxul de gaz. În acel-
ași timp s-a intervenit la Primăria din Odor-
heiu Secuiesc pentru renovarea clădirii, 
lucru care s-a și făcut.

Sprijinirea Ștafetei Cicliste Rotary

 În 2010, ca parte a Stafetei Cicliste Rotary, am străbătut țara pe bicicletă, de la un 
club la altul, promovând mesajul Rotary de prietenie, înțelegere și unitate, promovând în 
același timp mersul pe bicicletă, viața sănătoasă, protecția mediului și importanța pistel-
or pentru bicicliști.

Restaurarea orgii bisericii din Daia

	 La solicitarea RC Pécs am acceptat sprijinul renovării orgii bisericii din Daia. Am 
început proiectul cu o slujbă religioasă în biserica din Daia, după care Fanfara Rákóczi din 
Pécs a susținut un concert. Apoi am organizat o cină de caritate cu un spectacol, susținut 
de Benkó Sándor. Mai multe piese donate au fost scoase la licitație, iar încasările au fost 
folosite pentru repararea orgii. Succesul evenimentului este confirmat de faptul, că s-au 
strâns 10 000 RON și 500 000 HUF (de la RC Pécs). În mai 2011 ne-am întâlnit din nou la 
Daia, când am inaugurat orga reparată.
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Echipament digital de radiologie respiratorie și mamară pentru
Spitalul Municipal

 În 2011 am sprijinit achiziționarea mai multor instrumente medicale pentru Spitalul 
din Odorheiu Secuiesc: secția de neonatologie a fost modernizată cu aparate digitale de 
monitorizare a respirației și am reușit să achiziționăm un aparat de radiografie mamară 
(mamograf) cu sprijinul prietenului nostru, profesorul dr. Péter Mózes și al RC Debrecen.

Construirea sistemului de apă potabilă în Ionești

 În cadrul programului de alimentare cu apă potabilă Ionești am supravegheat const-
rucția sistemului de alimentare cu apă în calitate de partener al RC Wassenaar (Olanda). 
Proiectul a inclus construcția unei rețele de colectare a apei, a unui bazin de stocare de 4 
m³, a peste 2 km de conducte principale de apă, conectate la 5 robinete stradale. Valoarea 
totală a investiției este de 10 500 EUR. 

Aleea inimilor și concursul de fotografie Inimioare în natură
 – de Ziua Mondială a Inimii

 În 2013, la inițiativa clubului nostru, am organizat prima noastră Aleea inimilor, în 
parteneriat cu Primăria Odorheiu Secuiesc, sub egida Fundației Naționale a Inimii din 
România. În ultima duminică a lunii septembrie, de Ziua Mondială a Inimii, am inaugurat 
aleea,  de-a lungul căreia plantasem anterior puieți de arțar. Ideea a fost simplă, traseul a 
fost dat. Nu am făcut nimic altceva, am pus un panou pe alee astfel, încât pietonii să poată 
măsura cu ușurință distanța parcursă. Încurajăm pe toată lumea să meargă pe alee cât 
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mai des posibil, îmbunătățindu-și funcția cardiacă, sănătatea și bunăstarea fizică.
În 2016 plimbarea, care a devenit între timp un eveniment anual, a fost completată cu un 
concurs de fotografie pe tema "Inimioare în natură", în colaborare cu Asociația Spektrum 
Foto. Scopul concursului de fotografie este de a încuraja oamenii să meargă la plimbări 
în natură, plimbări plăcute în împrejurimile noastre imediate sau îndepărtate, și astfel 
să creeze lagătura cu proiectul nostru original. ”Cireașa de pe tort” este să vă plimbați 
cu ochii deschiși și să observați, să fotografiați și să surprindeți formațiuni în formă de 
inimă, care apar spontan în natură. Din sutele de foto trimise la fiecare concurs 30-40 
sunt afișate în fiecare an de-a lungul aleii, iar cele mai bune dintre acestea sunt alese de 
către cei, care se plimbă, acestea devin câștigătoare.
Fotografiile laminate vor fi expuse și la evenimentul Run for it!, iar o parte din foto-uri vor 
fi donate secției de cardiologie a Spitalului Municipal din Odorheiu Secuiesc.
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Premiul Rotary – pentru servicii în folosul comun

 În fiecare an, începând din 2014, Clubul Rotary din 
Odorheiu Secuiesc a acordat Premiul Rotary – pentru servicii 
în folosul comun, în cadrul tradiționalului său bal de caritate 
unei persoane, care a contribuit la activitatea comunității și 
a sporit reputația noastră în zonă, prin realizările sale.
Scopul premiului este de a promova ideea de serviciu în folo-
sul comunității și de a recunoaște activitățile celor care luc-
rează în acest spirit. În acest fel mediatizăm spiritul Rotary 
și valorile noastre fundamentale către societate, în general.
Următoarele persoane au primit Premiul Rotary pentru servicii aduse binelui public:
În 2014, Pál Dénes, antreprenor din Odorheiu Secuiesc, proprietar al grupului Melinda;
În 2015, Ambrus József, șeful Serviciului de Ambulanță din Odorheiu Secuiesc;
În 2016, Barabási Albert László, cercetător de renume mondial și părinte al teoriei rețe-
lelor;
În anul 2016 (post-mortem) Botár Gábor, preotul paroh din Odorheiu Secuiesc;
În 2017, Rudolf Berger, antreprenor din Germania și membru al clubului Rotary;
În 2018, Haáz Sándor, dirijor al Orchestrei Filarmonicii de Copii din Vlăhița;
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În 2019, Fazakas Szabolcs, antreprenor din Odorheiu Secuiesc, creator al Legendarium și 
al Parcului Mini Transylvania;
În 2022, Elekes Gyula, artist de smalț de foc;
În 2023, Balázs Árpád, jurnalist, editor, prezentator, scriitor din Odorheiu Secuiesc. 

Plantarea de puieți de-a lungul Aleii Inimii și la Băile Szejke

 În cadrul programului nostru de plantare de puieți 400 de puieți de arțar verde și 
de munte au fost plantați de-a lungul Aleii Inimii, care duce la Băile Szejke, începând din 
2006, într-o perioadă de 3-4 ani, iar puieții care se uscaseră și se rupseseră au fost în-
locuiți. Unul dintre obiectivele noastre este de a face zona mai plăcută, oferind umbră 
pentru cei care se plimbă, fac sport și merg cu bicicleta. De asemenea, am plantat puieți 
de stejar, arțar de munte, frasin înalt și tei cu frunze mici de-a lungul drumului, care duce 
la Porțile Secuiești la Băile Szejke. În 2023 am plantat 25 de puieți de frasin înalt, 25 de 
puieți de tei cu frunze mici și 25 de puieți de arțar de munte în zona Băile Szejke. Întreți-
nerea puieților este realizată de către Primărie. 
În anul 2022 am participat la lucrările de împădurire, organizate de Primărie pe pășunea 
de sub Szarkakő, contribuind astfel la îmbogățirea zonei împădurite din Odorheiu Secu- 
iesc.
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Consultații medicale gratuite

 Cu ajutorul membrilor medicali ai clubului 
nostru, în fiecare toamnă, începând din 2009, am 
organizat într-un weekend, în incinta clinicii Sa- 
med-Polimed, o campanie de controale medicale 
gratuite în domeniile pediatrie, chirurgie și medi-
cină internă. Pe lângă faptul, că multe persoane au 
cerut o opinie cu privire la bolile lor cunoscute, a 

Colectarea medicamentelor expirate  

 În 2017 Clubul Rotary din Odorheiu Secuiesc 
a inițiat colectarea medicamentelor expirate, care 
de atunci se desfășoară în colaborare cu Primăria 
Odorheiu Secuiesc. În acest fel, medicamentele 
expirate și produsele farmaceutice acumulate în 
gospodării pot fi predate în mod responsabil la far-
maciile participante.
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fost descoperit un număr semnificativ de boli noi la pacienți, adesea grave. Aceste cam-
panii au oferit tuturor posibilitatea de a face un control gratuit, dar au avut și un caracter 
de screening. Între 50 și 80 de persoane se prezentau la un moment dat și se descopereau 
diabetul, hipertensiunea arterială și cancerul.
Din 2019 Clinica Vitality găzduiește acțiunea cu 7 specialiști, care ajută la examinări și 
tratamente (aromaterapie, terapie electromagnetică și laser).

“Invizibilul tangibil” – macheta centrului orașului
Odorheiu Secuiesc turnat în bronz

 Lucrarea de sculptură, care 
înfățișează centrul istoric al orașului 
Odorheiu Secuiesc a fost dezvelită pe 15 
octombrie 2019, cu ocazia Zilei Mondiale 
a Bastonului Alb, la colțul străzii Kossuth 
Lajos, spre Piața Primăriei. Relieful din 
bronz de 133x108 cm pe un soclu de piatră 
înfățișează peste 600 de clădiri din cele ap-
roape 30 de hectare, teritoriu urban.
Urmând un model vest-european, numărul reliefurilor din bronz pentru nevăzători, inițiate 
și susținute de Rotary Ungaria, a crescut la peste douăzeci și a fost extins în regiunea 
Transilvaniei. Programul Invizibil Tangibil (www.tapinthatolathatatlan.hu) a fost lansat 
în 1998, sub conducerea lui Nagy Gyula (membru al RC Budavár Budapesta), iar printre 
lucrările realizate în cadrul programului se numără o lucrare de sculptură, care înfățișează 
centrul orașului Odorheiu Secuiesc la scara 1:500, realizată de sculptorul local Berze Imre, 
în atelierul meșterului constructor Sánta Csaba din Sovata. 
Clubul Rotary din Odorheiu Secuiesc a donat orașului lucrarea de artă, ai cărei beneficiari 
reali sunt nevăzătorii și persoanele cu deficiențe de vedere, locuitorii orașului și turiștii 
care vizitează orașul. Pentru persoanele cu deficiențe de vedere macheta din bronz oferă 
informații neprețuite despre structura orașului, proporțiile clădirilor, precum și despre 
spațiile publice și străzile dintre ele. Obiectul, care oferă o valoare estetică ridicată, poate 
fi considerat și un instrument didactic, deoarece nu este obișnuit să vedem copii și chiar 
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adulți, explorând un relief similar cu ochii închiși și degetele atente, ceea ce îi face mai 
sensibili la lumea persoanelor cu dizabilități. Nu în ultimul rând, experiența proprietății 
comune și sentimentul de responsabilitate pe care aceasta generează în rândul orășe-
nilor, care contemplă o versiune în miniatură a centrului istoric. Macheta poate să-i aducă 
mai aproape de recunoașterea și conservarea valorilor din jurul lor pentru generațiile vi-
itoare.
Proiectul este implementat de RC Odorheiu Secuiesc, principalul susținător financiar este 
Hackenberg Textile Group, iar Primăria Odorheiu Secuiesc a contribuit ca partener cu 
10000 de lei la succesul proiectului, care are un buget total de 75 000 de lei. Alți contribui-
tori au fost Várday Zsolt, arhitect certificat – șef de proiect, Márton Huba, geodez – colec-
tarea datelor, Jakab Gyula, sculptor de piatră – suportul de piatră, Hajdó Ernő – inscripții 
Braille, bronzul a fost donat de Color-Metal SRL.
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Materiale medicale pentru Spitalul Municipal la începutul epidemiei de Covid 

 În 2020, la începutul epidemiei Covid-19, a existat o lipsă severă de echipamente de 
protecție. Pentru a ajuta combaterea bolii, clubul nostru a achiziționat o cantitate mare 
de echipament de protecție pentru Spitalul Municipal din Odorheiu Secuiesc. Valoarea do-
nației este de 49 650 RON – 860 de salopete, 650 de combinezoane, 650 de pelerine, 3000 
de bonete, 500 de jambiere și 10 000 de mănuși. Ulterior, la cererea unui medic specialist, 
clubul nostru a donat Spitalului Municipal și un ecograf Doppler în valoare de 157 000 RON.

Global Grant din Ținutul Secuiesc pentru sprijinirea spitalelor 

 În cadrul proiectului comun al celor cinci cluburi 
Rotary din Ținutul Secuiesc (END COVID NOW – SECLER-
LAND), cofinanțat de Districtul Rotary 2241 și Rotary 
International, am achiziționat echipamente medicale 
pentru mai multe instituții de sănătate din regiune, în 
principal pentru a ajuta pacienții cu boala Covid-19. Va-
loarea totală a proiectului este de 42 453 USD.
Clubul nostru a donat un videolaringoscop pentru intu-
bații grele și un pat de spital electric cu 4 motoare și 
saltea impermeabilă.
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Sprijin pentru realizarea instalației Sfânta Coroană 

	 Artistul Elekes Gyula, directorul Casei de Cultură din Odorheiu Secuiesc, cu spriji-
nul Comitetului Patrimoniului Maghiar și al RC Odorheiu Secuiesc, a creat o copie mărită a 
Sfintei Coroane Maghiare.
Aceasta este cea de-a doua operă, în care artistul și-a folosit experiența anterioară pen- 
tru a crea o versiune mai robustă, construită din metal, ușor de demontat și asamblat. El a 
creat o instalație, în care se poate intra, permițând vizitatorilor să vadă detaliile coroanei 
din interior și din exterior, creând o experiență de durată, cum soarele strălucește prin 
panourile transparente. Alte curiozități pot fi găsite la baza coroanei.
De la dezvelirea sa în august 2021, instalația Sfânta Coroană Maghiară a călătorit în multe 
localități secuiești și în Ungaria, și s-a dovedit a fi foarte populară, iar cluburile Rotary se 
întrec între ele pentru a o expune în propriile orașe, pentru o perioadă de timp.
Locațiile anterioare: Sfântu Gheorghe, Baja, Szekszárd, Székesfehérvár, Pannonhalma, 
Dunakeszi, Szeged.
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Strângere de fonduri pentru Crăciun cu vin fiert

 Înainte de Crăciun și de Revelion în 2002 am 
preparat și am vândut vin fiert cu sprijinul firmei 
Amigo & Intercost. Toate încasările au fost folosite 
pentru a oferi alimente de bază familiilor nevoiașe, 
desemnate de cele trei biserici istorice din locali-
tate.
Această idee a fost reluată în 2021, când cu oca-
zia Târgului de Crăciun, Clubul Rotary din Odorheiu 
Secuiesc – urmând exemplul multor cluburi Rotary – a organizat o campanie de strângere 
fonduri, în cadrul căreia donatorii au fost recompensați cu vin fiert sau ceai cald.
Scopul nostru: strângerea de fonduri pentru a ne finanța proiectele. Ca răspuns la solici-
tarea noastră, Primăria ne-a sprijinit prin punerea la dispoziție a standului, iar Restauran-
tul Gondűző prin pregătirea vinului fiert și a ceaiului și donații de vin.
Locuitorii din Odorheiu Secuiesc nu s-au zgârcit, inițiativa a fost un succes, a oferit fi-
nanțare pentru câteva dintre proiectele noastre sociale și intenționăm să facem din acest 
eveniment o tradiție.

Finanțarea fântânii Urusos de lângă Dealu 

 În trecut satul Dealu a fost un loc de pelerinaj renumit, iar tradiția spune, că în ap-
ropiere au avut loc vindecări miraculoase. Izvorul cu puteri tămăduitoare se numește 
fântâna Urusos. Este asociată cu regele Sfântu Ladislau, care a trecut cu trupele prin 
zonă și, rugându-se lui Dumnezeu pentru vindecarea soldaților săi cu ulcer și-a înfipt sa-
bia în pământ, ceea ce a dus la apariția unui izvor de apă vindecătoare. Costurile planului 
de reabilitare al izvorului și al împrejurimilor sale au fost finanțate de clubul nostru.
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PROIECTE ȘI PROGRAME SOCIALE

Sprijin pentru tinerii cu dizabilități, care au ieșit din orfelinate  

	 Tinerii orfani cu vârsta peste 18 ani trebuie să părăsească instituțiile, care le-au 
oferit un cămin. În România, rețeaua socială nu este capabilă să abordeze în mod adecvat 
problemele sociale, care îi afectează pe tineri, lăsând orfanii, care ajung la majorat într-o 
situație cu dezavantaje multiple.
În 2001, cu ajutorul RC Bremen (Germania), le-am ajutat pe tinerii (care au dizabilități in-
telectuale) susținuți de Asociația Euthikus să avanseze în munca lor agricolă, cumpărând 
6 vaci de rasă.

Operația cardiacă a lui Sógor Zente

	 Cu sprijinul prietenului nostru rotarian Rigó Erik din Tata și cu ajutorul RC Odorheiu 
Secuiesc, s-au strâns peste două milioane de forinți pentru operația cardiacă și trata-
mentul medical al copilului de trei ani, Sógor Zente din Odorheiu Secuiesc. Cu acest tip 
de sprijin, costul total al operației a fost acoperit. După procedura medicală (operație de 
stenoză a valvei pulmonare), familia Sógor a făcut o prezentare la una dintre întâlniri-
le clubului nostru, mulțumindu-ne pentru intervenție cu un zâmbet din partea micuțului 
Zente.
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Veste Hi-Tec pentru copii și bătrâni nevoiași 

 În decembrie 2014 o decizie luată de liderii responsabili ai unei corporații gigant 
și cooperarea a două cluburi Rotary au avut ca rezultat un cadou de crăciun pentru per-
soanele nevoiașe. Ca urmare a cooperării dintre RC Dunakeszi și RC Odorheiu Secuiesc, 
6.800 de veste polare au fost livrate către 30 de organizații beneficiare înainte de crăciun, 
în valoare de 75.000 de euro.
Această donație a fost un frumos cadou de crăciun, care a adus bucurie persoanelor im- 
plicate și i-a ajutat pe bătrânii îngrijiți și nevoiași să treacă peste frigul iernii. Tinerii nu au 
fost nici ei lăsați deoparte, membrii mai multor cluburi sportive primind și ei veste.
Donația a fost distribuită către orfani, copii cu dizabilități, îngrijitori, paramedici, salva-
tori montani, bătrâni aflați în dificultate și copii, care fac sport în cadrul organizațiilor 
sprijinite.
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Strângere de fonduri pentru familiile numeroase de
Ziua Mondială a Alimentației 

	 De Ziua Mondială a Alimentației, 16 octombrie în 2016, RC Odorheiu Secuiesc a 
făcut apel la ONG-uri, producători și distribuitori de alimente, precum și la oamenii cu 
bunăvoință să doneze în această zi alimente pentru familiile numeroase.
Apelul a fost un succes, un număr însemnat de întreprinderi și persoane fizice au donat 
alimente proaspete și neperisabile, care au fost colectate și distribuite membrilor Aso-
ciației Familiilor cu Mulți Copii Sfântu Iosif. Mai mult de 40 de familii au primit pachete.
De atunci RC Odorheiu Secuiesc și Crucea Roșie locală strâng în fiecare an, de Ziua Mon-
dială a Alimentației, donații pentru familiile cu mulți copii.
Gama și volumul donațiilor a crescut de la an la an, donatorii aducând acum haine, jucării 
și alte obiecte, pe lângă alimente.
Membrii fundației distribuie donațiile în mod disciplinat și sunt foarte recunoscători do-
natorilor.
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Fundu Răcăciuni – Ajutor pentru profesoara Szarka Felícia și
donații calculatoare familiilor nevoiașe 

 În 2018 casa unei învățătoare, Szarka Felícia a ars într-un sat moldovenesc ceangău 
din Fundu Răcăciuni. Clubul nostru a ajutat-o pe victima cu 2 transporturi de materiale de 
construcții, aparate electro-casnice (frigider, aragaz cu butelie) și o donație în bani. 
În anul 2022, cu îndrumarea profesoarei, am donat 5 calculatoare copiilor nevoiași.

Pachete pentru persoanele nevoiașe din zonele izolate 

 În anul 2021 RC Odorheiu Secuiesc s-a alăturat programului Clubului Offroad Si-
culus Harghita și a distribuit pachete de crăciun cu alimente neperisabile persoanelor 
nevoiașe din zonele izolate.
Văzând situația dificilă a beneficiarilor și bucuria pe care am simțit-o la înmânarea pac-
hetelor, intenționăm să continuăm acest program și în anii următori. 
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Scaune cu rotile pentru persoanele aflate în nevoie

 În aprilie 2023 RC Odorheiu Secuiesc a donat 10 scaune cu rotile în valoare de 
4200 RON, printre care scaune cu rotile pentru copii, pentru juniori și cu design special. 
Fundația Orbán, Căminul Reformat de Bătrâni și Caritas (filiala Odorheiu Secuiesc) au pri-
mit și ele câteva, în funcție de necesități. Donațiile de la Wheelchair Foundation, care au 
fost acordate de Rotary District 2241 Guvernatoratul, au fost direcționate prin intermediul 
RC Odorheiu Secuiesc către organizațiile locale, care au cu adevărat nevoie de astfel de 
echipamente și care le pot folosi eficient.
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PLANURILE NOASTE DE VIITOR

	 Membrii clubului se angajează să își urmărească și pe viitor obiectivele propuse. 
Intenția noastră este de a continua programele, care s-au dovedit deja a fi de succes, atât 
în beneficiul noii generații, cât și implementarea proiectelor comunitare și sociale.
Cu toate acestea, avem idei noi, idei de proiecte și programe, la care lucrăm și, dacă 
există o solicitare pentru ele, intenționăm să le punem în aplicare.
Mai multe idei sunt în curs de dezvoltare pe baza sugestiilor membrilor noștri. Printre 
acestea menționăm următoarele:

• Pentru un Ținut Secuiesc Sănătos – publicații educaționale pentru promovarea 
unui stil de viață sănătos în rândul populației.

• Donarea unor mese de teqball școlilor primare, pentru a crea caracterul de masă 
pentru acest nou sport.

• În cazul, în care ideea noastră de mai sus este susținută de școli, după ce mesele 
vor fi instalate, ar fi indicat să organizăm un campionat de teqball școlar, care va 
fi asumat de club.

• Sprijin pentru amenajarea fântânii Urusos și împrejurimilor din comuna Dealu.

• Inițierea construirii unui turn de observație la Odorheiu Secuiesc pe vârful dealu-
lui Rez.
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